
  صبح جمعه
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  8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 
  9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

 

  

  9999ماه ماه   آبانآبان  1616آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  

 نام درس

 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

 
  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:
  

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال ي شماره ،انساني، تعداد عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  

  :آموز گرامی دانش

  :پيونديدب Kanoonir_12eو اینستاگرام به آدرس  @kanoonir_e انسانیدوازدهم رام تخصصی گروه به کانال تلگ
 

 هاي درسي خود را مشاهده نماييد. پاسخ سؤال  

 .از جديدترين اخبار كانون و كنكور باخبر شويد  

 ويد.روزرساني شده كانون مطلع ش هاي جديد و به از كتاب  

 .ارزيابي و تحليل هر آزمون را در همان روز مشاهده نماييد  

 استفاده كنيد هاي آموزشي ي و فيلمو تحصيل يآموزش يها  از مشاوره.  

 مربوط به هر آزمون را دريافت نمائيد يها خلاصه درس. 

 .................. و 

  آزمون عموميآزمون عمومي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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 ؟ترتيب كدام است هاي زير، به معني هر يك از واژه - 1

 »آوند، اجانب، سرير، معجر«

    ، اطراف، تخت شاهي، سرپوشتاج پادشاهي )1

  ، سرپوشتخت پادشاهيآونگ، بيگانگان،  )2

  آويخته، اطراف، اورنگ، روسري )3

  آويزان، بيگانگان، آونگ، روسري) 4

 ؟ناي آن در بيت زير يكسان استدر كدام گزينه با مع» تهم«معني واژة  - 2

»كه دراز است ره مقصد و من نوسفرم    تم بدرقة راه كن اي طاير قدس هم« 

1( انتظار خضر بردن اي دل فرزانه چيست؟  ت مردانه چيست؟معني توفيق غير از هم  

  نشيند لنگ برخيزد جا كه هر كس مدتي يك  گران جاني مكن تا ننگ خفت كم كشد همت )2

3( سير انجم را چه غم كاندر زمين چون و چراست؟  ت را ز ناهمواري گردون چه باك؟اهل هم  

  تمخجسته مدد كن به هم اي خضر پي  دريا و كوه در ره و من خسته و ضعيف) 4

 ؟املايي وجود دارد غلطدر كدام گزينه  - 3

  كني اسرار مي ةليكن تو حتك پرد    كشم من پرده بر سراير عشق تو مي )1

  به خون چنگ شسته چو ارغنده گرگ    م دو گرد سترگبگشتند با ه )2

  وز سر كُه رخ نمود لالة شيرين لقا  سرو علم دار رفت سوخت خزان را به تفت )3

  قدم در نه گرت هست استطاعت    توان يافت به طاعت قرب ايزد مي) 4

 ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» نما تعليل، متناقض تشبيه، مجاز، حسن«هاي  آرايه - 4

  سمن به دست صبا خاك در دهان انداخت  كه به روي تو نسبتش كردند آنالف) ز شرم 

  وين تن خاكي ز چشم افتاده چون لنگر در آب  بر خشك ميرانيم در درياي عشق اي يب) كشت

  عالمي مرده ز بي آبي و عالم همه آب  پرستان همه مخمور و عقيقت همه مي ج) مي

 چو سرو سبزپوش از خاك برخيزد غبارم هم  از هم پيكرم هر غم، چون ريزدد) بس كه خوردم ز

  د، ج، الف، ب )2    ج، الف، ب، د )1

  د، ج، ب، الف) 4    ج، ب، د، الف )3

 ؟شود هاي كدام گزينه يافت مي در بيت زير، آرايه - 5

 »دست شستن ز بقا آب حيات است تو را / خط كشيدن به جهان خط نجات است تو را«

  كس، ايهاممجاز، تشخيص، پارادو )1

  جناس، كنايه، تلميح، تناقض )2

  نظير، جناس آميزي، تشبيه، مراعات حس )3

  ايهام، تناسب، حسن تعليل، استعاره، تلميح) 4

  3 فارسي
   ادبيات پايداري

5تا پايان درس  3درس 
  43تا صفحة  24صفحة 

دقيقه 15
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 ؟ترتيب در كدام گزينه درست آمده است به» تركيب وصفي و اضافي«با توجه به ابيات زير تعداد  - 6

  د غريب جهان مرافكر غريب، كر    برد از دلم هواي وطن را خيال دورالف) 

  چون سپند آن خال مشكين ورنه صد فرياد داشت  ب) مهر لب شد حيرت رخسار آتشناك او

    شش، شش )2    پنج، شش )1

  پنج، هفت) 4    شش، هفت )3

 ؟ترتيب در كدام گزينه آمده است بيت زير به ةهاي مشخص شد نقش دستوري واژه - 7

 »است دامنرا منزل كنار  ودهآل خوابپاي   ديوار تن است چاردر  سفرغافل را  جان«

  نهاد، مفعول، صفت، مفعول، مسند )2  اليه اليه، نهاد، متمم، صفت، مضاف مضاف )1

  اليه نهاد، مسند، متمم، مفعول، مضاف) 4  اليه، مسند اليه، مسند، صفت، مضاف مضاف )3

 . ... جز به ؛ها يكسان است مفهوم ابيات همة گزينه - 8

  خويش را عاقل چرا در دام صحبت افكند  آزاده زيست تا توان در كنج عزلت با سر )1

  دامني بود كه از صحبت مردم چيدند  خاري اگر بود در اين خارستان گل بي )2

  زمان است ابنايبسيار به از صحبت   در مشرب من خلوت اگر خلوت گور است )3

  شتندر ته يك پيرهن با بحر صحبت دا  خيمه بيرون زن ز هستي، تا تواني چون حباب) 4

معنـايي   تقابـل  …گزينـة   جز ها به گزينه ةبا هم» پوشي چرا؟ راز، تو پرده پردهدلا خموشي چرا؟ چو خم نجوشي چرا؟/ برون شد از «بيت  - 9

 دارد.

  زخم اين مار شود به، به همين مهرة مار  كشد مهر خموشي ز جگر زهر سخن مي )1

  راغ عافيت را روغن استلب به هم بستن چ  چون حباب آيينة ما از خموشي روشن است )2

  گويد از آن نكته پشيمان نشود تا چه مي  شناس دان بود و نكته مرد بايد كه سخن )3

  شمع اگر فاش شود سرّ دلش بيم سر است  قصة آتش دل چون به زبان آرم از آنك) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  -10

  دارايي دارا زديم طعنه بر جاه جم و  نيازي بين كه با اين مفلسي از فرّ فقر بي )1

  ايم فارغ البال از لباس و افسر شاهانه    با قباي كهنه و فقر و كلاه مفلسي )2

  بند بقاييد؟ گدايان ره فقر چه در    فنا عين بقا بود كه مردند و رسيدند )3

  تواند شد چين دانة ما مي خوشه خرمنكه   با تهيدستي» صائب«اي داريم  سر آزاده) 4
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 ؟نيستدرست  گزينه تماماً معناي لغات كدام -11

  اي از دريا الف) خور: زمين مرتفع، شاخه

  ب) جند: لشكري، سپاهي

  ج) فجر: سپيدة صبح، شفق

 د) ملاك: اصل هر چيز، ابزار سنجش

  ب، د) 4  ، جب )3  د، الف )2  ، جالف )1

 ؟املايي وجود دارد غلطدر گروه كلمات كدام گزينه  -12

  رسيدن بر قصر، علم كردن ابوالعجايب نمازگزاران در محراب فلق، خذلان )1

  قدر غلغله و ازدحام مردم، قرآن خواندن مقريان در خانقاه، به سخره گرفتن مرگ بي )2

  ملك لافتي مارت كردن ديوار شهر، تحير از شهعزيز بودن در حضيض، ا )3

  غناي خالق و قرب مخلوق، ايستادن در يك تراز، جزر و مد آب در ساحل) 4

 ؟از كدام پديدآورندگان هستند» نامه، گوشوارة عرش ام، اسرارالتوحيد، سياست من زنده«ثار آترتيب  به -13

  الملك، محمدبن منور، سيدعلي موسوي گرمارودي سپيده كاشاني، خواجه نظام )1

  الملك، مرتضي آويني سرور اعظم باكوچي، سيف فرغاني، خواجه نظام )2

  الدين توسي، مرتضي آوينيمعصومه آباد، محمدبن منور، خواجه نصير )3

  الملك، سيدعلي موسوي گرمارودي   معصومه آباد، محمدبن منور، خواجه نظام) 4

 ها درست است، به جز: هاي همة ابيات در مقابل آن آرايه -14

  هزار نالة شبگير بركشيد چو من (ايهام تناسب، اغراق)  به وقت صبح ندانم چه شد كه مرغ چمن )1

  نظير، تشبيه) برآمد از نفس او نسيم مشك ختن (مراعات  يره شب خواجوگفت ت حديث زلف تو مي )2

  ، تضاد)حسن تعليله در كين (مهر از چه باشد با ذر    يار از چه گردد با دوست دشمن )3

  نديدم ناتواني را كمان پيوسته بر بالين (استعاره، كنايه)  چو آن جادوي بيمارش كه خون خوردن بود كارش) 4

 ؟است نرفتهكار  شيوة بلاغي بهدر كدام گزينه  -15

  كند كز پس و پيش بنگري كبر رها نمي  نتظرممعتقدان و دوستان از چپ و راست  )1

  پيش كه داوري برند از تو كه خصم و داوري  يهر چه كني تو بر حقي حاكم و دست مطلق )2

  يگر بكشي و بعد از آن بر سر كشته بگذر  جان بدهند و در زمان زنده شوند عاشقان )3

  گر نرسد عنايتي، در حق بنده آن سري  بنده اگر به سر رود، در طلبت كجا رسد) 4

 ادبيات پايداري  1 فارسي

  ادبيات انقلاب اسلامي
11تا پايان درس  8درس 

  93تا صفحة  60صفحة 
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 ؟در ميان ابيات زير چند جملة مركب وجود دارد -16

  شب تا به سحر گرية جانسوز و دگر هيچ  افروز و دگر هيچ   الف) شمعيم و دلي مشعله

  رباري هست؟يا چو شيرين سخنت نخل شك  چون تو كجا نادره گفتاري هست؟ سعديا ب) 

  ورنه كسي نيافتي زندگي دوباره را  اي ج) كشتة عشق را لبش داده حيات تازه

  دل شاد و لب خندان كه دارد    د) نگارا، بي تو برگ جان كه دارد

 پروا را ه رو سوخته پروانة بيكز چ  از شمع در اين جمع نپرسد آخرهـ) كسي 

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 ؟كار رفته است به» اليه اليه + مضاف سم + مضافا«در كدام بيت، نمودار  -17

  اند بر بستهعنگوشة دل در خم زلف م  اند توشة جان از لب لعل شكروش برده )1

  ناموس فلك غمزة خونخوار تو بشكست    بازار شكر لعل شكربار تو بشكست )2

  برده خوابم نرگس جادوي تو    نرگس مستت ربوده عقل من )3

  يدهر چه خواهد از لب خاموش من فردا شن  فت در گوش دلمچشم پر حرف تو امشب گ) 4

از كـدام گزينـه   » چه هستيد يك قـدم فراتـر آييـد.    اند؛ او بگفت كه از آن هر چه ما خواستيم گفت و همه پيغمبران بگفته«مفهوم عبارت  -18

 ؟شود دريافت مي

  شود هرگز ز جاي خويش فراتر نمي    برد همه كس را فلك ولي از جاي مي )1

  دريغ است محروم از اين در شدن    جا فراتر شدن ه حيف است از اينك )2

  ز خودكامي فراتر شو به مردي    چو گردون گرد عالم چند گردي )3

  فراتر آي كه ره در ميان جان داري  بدين صفت كه تويي دل چه جاي خدمت توست) 4

 :جزها تكرار شده است؛ به  مفهوم ابيات زير در همة گزينه -19

  كارام درون دشت شب خفته است    ه خواب آن مردابحسرت نبرم ب«

  »دريا همه عمر خوابش آشفته است    دريايم و نيست باكم از طوفان

  همه درياست ما را آشيانه    به موج آويز و از ساحل بپرهيز )1

  همتي بگمار كاندر موج طوفان اندريم  اي تن آسان مانده در ساحل به استخلاص ما )2

  داند كه چيست موج اين دريا لب ساحل نمي  داند كه چيست منزل نميشوق چون ريگ روان  )3

  نه چون موج كناري داريم ما    دل گرداب بود ساحل ما) 4

 ؟نداردها قرابت مفهومي  كدام گزينه با ساير گزينه -20

  وان كه باشد همره توحيد يابد راه راست  نشين شرك گيرد راه كج هر كه باشد هم )1

  وز پردة كثرت رخ وحدت بنماييد    توحيد برآريدخيزيد و سر از عالم  )2

  رسد از رشته به يكتايي شمع؟ چه خلل مي  كثرت خلق به توحيد چه نقصان آرد؟ )3

  د خدا بايد زدنيي از ميدان توحوگ  در خم چوگان كثرت بودن از ناراستي است )4
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 ٢٨ـ ــ ٢١: (من أو إلی العربيّة عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 
  :﴾الأرض فَانظُروا کيفَ کان عاقبةُ الَّذين مِن قبل يقُل سيروا ف﴿ -21

  !) بگو در زمين گشت و گذار كنيد پس نگاه كنيد سرانجام گذشتگان چطور خواهد بود؟1
  د عاقبت كساني كه قبلاً بودند چگونه بود؟!و بنگري ) گفت در زمين بگرديد2
  عاقبت گذشتگان چگونه بوده است؟! نگاه كنيدبگو در زمين بگرديد و ) 3
  ) بگو در زمين گشتيد و نگريستيد سرانجام پيشينيان چطور بوده است؟!4

  »:عبة!علی الأعشاب الطبّيّة لعلاج بعض الأمراض الصّ  قد يدلُّ بعض الحيوانات الإنسانَ « -22
  كنند! العلاج كمك مي اي صعبه بعضي از حيوانات به انسان براي يافتن گياهان پزشكي در درمان برخي از بيماري) 1
  كنند! هاي سخت راهنمايي مي گاهي برخي از حيوانات انسان را به گياهان دارويي براي درمان برخي از بيماري) 2
  كنند! العلاج هدايت مي شايد بعضي از حيوانات انسان را به گياهان دارويي براي درمان برخي از بيماران صعب) 3
هـاي سـخت را    اند براي اينكه برخـي از بيمـاري   ت انسان را به گياهان درماني راهنمايي كردهشايد بسياري از حيوانا) 4

  درمان كنند!

  :»!شهدنا في السّنة الأخيرة نموّاً ملحوظاً في إنتاج الصّناعات اليدويّة کما قد ازداد إنتاج الفستق في البلد« -23
ستي بوديم همانطور كه توليد پسته دركشـور زيـاد شـده    اي در توليد صنايع د ملاحظه ) در سال اخير شاهد رشد قابل1

  است!
  كه توليد پسته دركشور زياد گرديده است! توليد صنايع دستي در سال اخير بوديم همچنان ةملاحظ ) شاهد رشد قابل2
  زياد شد! ملاحظه در توليدات صنايع دستي در كشور را شاهد بوديم همانطور كه توليدات پسته ) در سال اخير رشدي قابل3
  توليد صنايع دستي را نيز شاهد بوديم! ةملاحظ ) همانطور كه در سال اخير توليد پسته در كشور زياد شد، رشد قابل4

  »:سيحصل عليها! يضيئة لإنارة المدن من آمال البشر الّتالاستعانة بالبکتيريا المُ « -24
  بشري است كه آن را به دست خواهد آورد!كمك گرفتن از باكتري نوراني براي روشن شدن شهرها از مطالبات ) 1
  ياري جستن از باكتري نوراني براي روشن نمودن شهرها از آرزوهاي بشر است كه به آن دست خواهد يافت!) 2
  كارگيري باكتري نوراني براي روشنايي شهرهاست! به ،از جمله آرزوهايي كه بشر آن را به دست خواهد آورد) 3
  از آرزوهاي بشر است كه به دست خواهد آمد! ،ي نوراني براي روشن كردن شهراستفاده كردن از باكتر) 4

  »:کأنَّ المحافظات الشَّماليّة الثّلاث علی شواطئ البحر الراّئعة بطاقات بريديّة!« -25
  هايي هستند! گويا سه استان شمالي در سواحل درياي جالب كارت پستال )1
  هايي هستند! دريا همانند كارت پستالشمالي در سواحل جالب  ةگان هاي سه استان )2
  هايي جالب هستند! اينكه كارت پستال ) سه استان شمالي در سواحل دريا گو3
  هاي پستال هستند! شمالي در سواحل جالب دريا مانند كارت ةگان هاي سه ) استان4

دقيقه 315و  1 عربي، زبان قرآن

  3عربي، زبان قرآن 

مِن الأشعارِ المَنسوبةِ إلی 
 (ع) الإمامِ علیٍّ 
  1درس 

  18تا  11هاي  صفحه
  1عربي، زبان قرآن 

  »هذا خَلقُ اللّهِ «
  المَعالمُ الخَلاّبَةُ 

  6تا پايان درس  5درس 
  70تا  47هاي  صفحه
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  :الخطأعيّن  -26
دشگران ايران را كشوري ممتاز بـراي گذرانـدن   برخي گرت!: ان بلداً ممتازاً لقضاء العُطـلاائحينَ إير السّ  ) يری بعض١

  بينند! تعطيلات مي
هاي زيبايي را در اعماق دريا در نور ايـن   عكسفي أعماق البحر في أضواء هـذه الأسـماک!:  ) التقطتُ صوراً جميلة٢

  ها گرفتم! ماهي
  آورند! بزرگي را به دست مي برخي از كشورها از گردشگري ثروت) تحصل بعض البلاد من السّياحة علی ثروة عظيمة!: ٣
بسياري از كشورهاي جهان مناطقي جـذاب و آثـاري    در :ة!بة و معالم تاريخيّ کثير من دول العالَم مناطق خلاّ  ) في٤

  تاريخي است!
  حيح:عيّن الصّ  -27
تان حافظ و سـعدي از آثـار فرهنگـي اس ـ    ةمقبر: !»فـارس«قافيّة في محافظة من المعالم الثّ  يّ مقبرتا حافظ و سعد) ١

  فارس است!
هاي خداوند را كه در زندگي به او  تواند نعمت چه كسي مي: !الحياة؟ ياالله ف يعطيه يعم الّتالنّ  يمن يقدر أن يحص) ٢

  !كند، بشمارد؟ عطا مي
  اند! اند كه در ابتداي يك ميدان ايستاده ها دو پليس اين: !احة الاُولی) هذان الشّرطيّان واقفان في بداية السّ ٣
  كنند! وغگو ضعيف است و مردم به سخن او اعتماد نميدر: !کاذب ضعيف فلا يعتمدُ النّاس علی کلامه) ال٤

  :»!چرخاند اين حيوان چشمانش را به راست و چپ مي« -28
  ه إلی اليمين و اليسار!) هذا حيوانٌ يُدير عينا١
  ) هذا الحيوان يُدير عينيه إلی اليمين و اليسار!٢
  ينين يميناً و يساراً!عال) هذه الحيوان تُدير ٣
  ه إلی اليسار و اليمين!نر عيني) هذا الحيوان يُدي٤

 :بما يُناسب النّصّ ) ٣٣ - ٢٩اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
حيـاة الإنسـان  علـیقـد تمـرّ  المشـاكل هـي إحـدى أجـزاء الحيـاة، القبـيح، و الجميـل و ، ورّ الشّـ لحياة مليئة بالخير وا

حلّ المشـاکل  .لا بدّ من التخلّص منها لتعود الحياة طبيعيّةً  و في نوعيّتها أو في شدّتها أو في تعقيدها تنوّعت مشاکل
  هو هدف يسعی إليه الإنسان للتّخلّص من الصّعاب و علی کلّ مرء أن يتعلّم کيفيّة حلّ المشاکل.

رؤيـة  عد جمـع المعلومـات يـتمّ تحليلهـا و، بعنها جمع المعلومات ف عليها، وعرّ يجب تمييز المشكلة و التّ في البداية 
يجـب أن  طبيـق، ومعقّـدة و ممكنـة التّ  يفضّـل أن تكـون غيـر توضـع الحلـول الممكنـة، و ك، بعـد ذلـمعرفة أسـبابها و

. بعد وضع الحلول، نختار الحلّ الأفضـل للتّنفيـذ، يجـب فـي نعلم بأنّه كلّما كانت هناك أفكار أكثر كانت الحلول أفضل
  الحلول بدراسة النّتائج و المخاطر المترتّبة عليها.     تقييمالمرحلة  هذه
   نحن نحتاج إلی أفکار کثيرة ... :الصّحيح حسب النّصّ  عيِّن -29

    حتّی نقدّم حلولاً أکثر في الصّعاب! )1
    لأنّنا نتعلّم کيفيّة حلّ المشاکل من الآخرين!  )2
    ! حتّی نستطيع أن نضع خير الحلول لمشاکلنا )3
    لأنّ الأفکار الجديدة تسهّل مشاکل الحياة المعقّدة!  )4
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  : الخطأ نعيِّ  -30
    !علينا أن نعرف المشکلة لدينا قبل أيّ عمل آخر )1
  !العاقل يختار حلاًّ للمشکلة بعد تجربة الحلول الأخری )2
  !الحلول البسيطة من أفضل الحلول لحلّ مشاکل الحياة )3
  !فلا بدّ من مواجهتها بقوّة و شجاعة لا حياة تخلو من المشاکل )4
  عيِّن مراحل حلّ المشکلة علی التّرتيب: -31

  !جمع المعلومات عن المشکلة، تنفيذ الحلّ الأفضل، دراسة نتائجه )1
  !تحليل المشکلة، تمييزها، وضع الحلول المختلفة، تنفيذ الحلّ الأفضل )2
    لفة، إختيار الحلّ الأفضل!  تمييز المشکلة، تحليل أسبابها، تقديم الحلول المخت )3
  !التّعرّف علی المشکلة، جمع المعلومات، دراسة نتائج الحلول، إختيار الحلّ الأفضل )4
 ) ّ٣٣و  ٣٢عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  

  »:تتنوّع« -32
  لجملة فعليّةا» / تَفعَّل«له حرفان زائدان (= مزيد ثلاثي)، ماضيه علی وزن  -للمفرد المؤنّث  )1
  / فعل و الجملة فعليّة لازم -لَه حرفان أصليّان ، ماضيه: تنوَّع و مصدره: تنوُّع  -للمخاطب  )2
  حروفه الأصليّة : ن و ع و له حرفان زائدان / فاعله: مشاکل -الغائب (أي للغائبة)  للمفرد المؤنّث )3
  / فعل و فاعلمتعدّ  -ئد واحد (= مزيد ثلاثي) و لَه حرف زا» تَفعيل«علی وزن » تَنويع«مصدره  -مضارع  )4
   »:تقييم«  -33

  و منصوب مفعول» / قيِّم«و الأمر منه » تَفعيل«مصدر من وزن  - مذکّر )1
  و مرفوع له ثلاثة حروف أصليّة / فاعل و »تَفعَّل«علی وزن » تقيَّم«ماضيه  )2
  و مرفوع للجملة الفعليّةحرف زائد واحد (= مزيد) / فاعل له و » تَفعيل«مصدر من وزن  )3
  و منصوب / مفعول أو مفعول بهمعرب  -ق ی م : ةيّ حروفه الأصل و »تَفعيل«مصدر علی وزن  -مفرد  )4
 في ضبط حرکات الحروف: الخطأعيّن  -34
  ) توجَد مَناطِق ثقَافيَّة تَجذِبُ السّائِحينَ إلَيها!١
عُنا إلی السَّفر لرؤيةِ جَمالِ  ) مَعالَم إيران٢   ها!تُشَجَّ
  قَولَ الّذي يَکذبُ في حَياتِهِ کَثيراً! ) أ تُصدِّقُ ٣
  ) زُرنا هذا الکَهفَ الّذي هُو مِن أطوَل الکُهوفِ المائيَّةِ!٤

  حيح حسب التوضيحات:عيّن الصّ  -35
  الجسم أو النّفس! يسکين و يرفع الألم ف: ما يسبّب التّ ) المُهدِّئ١
  ستعين بآلة أو أداة!: صفة لما يصنعه الإنسان دون أن ييّ ) اليدو ٢
  ياحة: من يسافر إلی المناطق الخلاّبة من العالم!) السّ ٣
  »!الأبرار«) البِرّ: أرض ليس فيها الماء و جمعه ٤
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  نوع الخبر فيها: يختلفعيّن جملة  -36

 ) کم المسافة من بغداد إلی هناک!١

 ) للغراب صوت يُحذّر به بقية الحيوانات!٢

 لطرد الحشرات! يُحرّکه غالباً ) الذّنب عضو في جسم الحيوان ٣

  !) تنوّع معالم إيران و استقرار الوضع الأمني فيها کثير جدّاً ٤

  ظر إلی إعراب أجزاء الجملة):(بالنّ  حيح للفراغاتعيّن الصّ  -37

  .....»ولئک هم أخيرُ .... مَن نفَعَ ..... ف«

  خلصونَ ) المُؤمنونَ، الآخرونَ، المُ ٢  ) المُؤمنينَ، الآخرينَ، المُخلصونَ ١

  ) المُؤمنينَ، الآخرينَ، المُخلصينَ ٤  ) المُؤمنينَ، الآخرونَ، مُخلصونَ    ٣

  :عيّن الفاعل مبنيّاً  -38

  تُسجّل منظّمة اليونسکو الآثار التاريخيّه في إيران!) لم ١

  من!يُحبُّ کثيرٌ مِن الدُّول المراکز التاريخيّة من قديم الزّ ) ٢

  ائعة!قرأ هذا الطّالب المجدّ قصيدةً ر ) ٣

  استلم أخي الأکبَر رسالةً مِن الإدارة!) ٤

  »:الياء«عيّن ما فيه اسم منصوب بـ  -39

  ائحين ليسافروا إلی إيران!) علينا أن نحاول لتشجيع السّ ١

  قد أنشد شاعران کبيران قصيدتين عن إيوان کسری!) ٢

  !في الآخرة ليَرحمک االله في الدّنيا اِرحم المساکين) ٣

  ب أمبيسيلين لأنّ بيعها بدون وصفة ممنوع!الطّبي يما أعطان) ٤

  الّتي تنفي کلّ أفراد الجنس: »لا«عيّن  -40

  ﴾يحزنونَ  هم لا و لا خوفٌ عليهم ألا إنّ أولياء االله﴿) ١

  ) دعوتُ أصدقائي الأوفياء إلی الحفلة لا جميعهم! ٢

  ﴾ذا جمعناهم ليومٍ لا رَيب فيهإ فکيفَ ﴿) ٣

  لا الباطل! ) کونوا مع الحقّ فيَنتصر الحقّ و٤
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، به كدام بخـش از سـورة يوسـف (ع)    »مقاومت در برابر گناه، روي آوردن به پيشگاه خداست ةلازم«اگر بگوييم  -41

يابيم كه از چه راهي به مقام قرب و نزديكي به  توانيم تكيه كنيم و با نگريستن در زندگي پيشوايان خود درمي مي

  ؟اند محبوب دست يافته

  »ها در مقابل رخ دوست نظر دوست نديدم اگرچه از مه و مهر / نهادم آينه«ـ » اليَ مما يدعوننَي اليَه حبنُ أرب السج «) 1

  »بندگي كن تا كه سلطانت كنند / تن رها كن تا همه جانت كنند«ـ » اليَ مما يدعوننَي اليَه حبنُ أرب السج«) 2

3» (ل ما آمفعن لمَ يَلئ رُونَ هسجَها در مقابل رخ دوست نظر دوست نديدم اگرچه از مه و مهر / نهادم آينه«ـ » نَّلي«  

4 (»ل ما آمفعن لمَ يَلئ وُنَ رهسجَبندگي كن تا كه سلطانت كنند / تن رها كن تا همه جانت كنند«ـ  »نَّلي«  

  ؟گردد مستفاد مي» چه سود ،عالم پر ز نور و ديده نابيناتابد ز ذرات جهان / هر دو  مهر رخسار تو مي«كدام پيام از بيت  -42

  تر شود، به افزايش درجة اخلاص او كمك خواهد كرد. هر قدر معرفت انسان به خداوند بيش) 1

  ميان ايمان به خدا و اخلاص برقرار است. يارتباط دقيق چنين و همپيوند محكمي ميان معرفت به خدا و ايمان به او ) 2

  ست، آيات الهي را نخواهد يافت.بچشم انديشه را به روي جهان و فتار غفلت شد اگر كسي گر) 3

  در آن معرفتي نيست.كه عمل براساس معرفت و آگاهي بسيار ارزشمندتر از عملي است ) 4

  ؟مفهوم قابل درك از كدام عبارت شريفه است ،ثبات و متزلزل همراه با درون مشوش و پرتلاطم شخصيت بيداشتن  -43

  »لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراًّ ءافاتخذتم من دونه اولياقل «) 1

  ...»ور امَ جعلوا الله شركاء مات و النّامَ هل تستوي الظلّ«) 2

  ...»االله علي حرف فان اصابه خيرٌ اطمانّ به  و من الناس من يعبد«) 3

  ...» ةكم اولياء تلقون اليهم بالمودي و عدوخذوا عدولا تتّ«) 4

  ؟باشد قرآن كريم، نگرش انسان با اخلاص در مورد حيات و ممات خود چيست و علت آن چه مي به تعبير -44

  ربوبيت خداوند - » اين راه مستقيم است«) 1

  خداوند الوهيت - » اين راه مستقيم است«) 2

  ربوبيت خداوند -» فقط براي خداست«) 3

  خداوند الوهيت -» فقط براي خداست«) 4

  ؟دليل آن چيستها ميثاق بسته است و  خصوص حرمت پرستش چه كسي با انسان خداوند در قرآن كريم در -45

  »ذلك هو الخسُران المبين« -  شيطان) 1

  »ذلك هو الخسُران المبين« -نفس اماره) 2

  »إنّه لكم عدو مبينٌ« - نفس اماره) 3

  »إنّه لكم عدو مبينٌ«-  شيطان) 4

دقيقه 15هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  3دين و زندگي 

  توحيد و سبك زندگي
  فقط براي تو

  4درس  انيتا پا 3درس 
  50تا صفحة  27صفحة 
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  ؟اند درستي آمده ، بهيك از موضوعات مطرح شده در برابر عبارات كدام - 46

  نتيجة شرك اجتماعي ←رود.  شود و امكان رشد و تعالي از بين مي الف) تفرقه و تضاد فراگير مي

  توحيد اجتماعي ←. و چهارپايان مسئول هستيد ها ر همة سرزمينب) شما در براب

رابطـة دو سـوية توحيـد فـردي و      ←گردد.  تر مي سانانه آنين الهي باشد، زمينة زندگي موحدج) هر قدر نهادهاي اجتماعي در خدمت اجراي قوا

  اجتماعي

  شرك اجتماعي ←ها برآيد.  هاي مادي و طاغوت د) در پي كسب رضايت قدرت

  الف، ج) 4  ب، ج )3  ) ب، د2  ) الف، د1

  ؟شود كدام آيه حاصل مي دراز توجه  ،اين مفهوم ةبازتاب و نتيج» .داردرا بر عهده  موجودات جهان پروردگاريخداوند متعال «اگر بگوييم  -47

  »االله خالق كل شيء«) 2    »إلي االله ءأنتم الفقرا«) 1

3 (»إنّ االله ربدوه«) 4    »كمي و ربهذا صراط فاعب مستقيم«  

  ؟شود جب الهي سنجيده ميااخلاص مؤمنان با كدام و، امام علي (ع)با توجه به حديث اخلاص كدام است و جايگاه دوري از گناه نسبت به  -48

  نماز -علت ) 2    وزهر –علت ) 1

  نماز -معلول ) 4    روزه –معلول ) 3

  ؟عد عمل دارداشاره به كدام ب ،نماز صبح خواندنونه بيان نموده است و دو ركعت چگرا اخلاص  تمام امام علي (ع) -49

  عليافحسن  –و معرفت  حكمتهاي  جاري شدن چشمه) 1

  عليحسن ف –و معرفت  حكمتهاي  جاري شدن چشمه) 2

  فعليحسن  –ه در اجتناب از گناهان جمع شد) 3

  حسن فاعلي –جمع شده در اجتناب از گناهان ) 4

  ؟حكمت ندانستن هيچ يك از حوادث عالم در وجود او كدام است هاي زندگي چيست و ثمرة بي نگرش انسان موحد به دشواري -50

  اميدواري -  .مهري خداوند است گاهي نشانة بي) 1

  صبر و استواري – .استمهري خداوند  گاهي نشانة بي) 2

  صبر و استواري - .بستري براي رشد و شكوفايي انسان است) 3

  اميدواري  – .بستري براي رشد و شكوفايي انسان است) 4
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 ؟مناسبت دارندخود مقابل ها با عناوين  چه تعداد از عبارت -51

  در مرحلة اول مهيب يشنيده شدن صداي ← .گردند هاي گناهكار به دنبال راه فرار مي الف) انسان

  دوم قيامت ةمرحل ← ها انسان مجددحيات شدن بساط  آغازب) 

  دادن نامة اعمال ←ت انسان ارفتار و نيو ج) آشكار شدن اعمال 

  دوم قيامت ةمرحل ←براي دريافت كيفر و پاداش  ها د) آماده شدن انسان

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟در عالم برزخ چيست و غير واقعي بودن اين خواسته در كدام عبارت قرآني مشهود است ،اقصد كافران از درخواست بازگشت به دني -52

1 (»ل صالحاً فيما ترَكتلُ صالحاً« - » اعَملعليّ اعم«  

2 (»ل صالحاً فيما ترَكتقائلهُا كلمةٌكلاّ إنهّا « - » اعَم هو«  

  »هو قائلهُا كلمةٌكلاّ إنهّا « -» هو قائلها و من ورائهِم كلمةٌ«) 3

  »لعليّ اعملُ صالحاً« -» هو قائلها و من ورائهِم كلمةٌ«) 4

  ؟علت ورود پاكان به بهشت برزخي چيست ،با توجه به آيات سورة نحل -53

  در دنيا و برزخ ها آناعمال » تأخرما«و » تقدمما«خاطر آثار  به) 1

  ها در دنيا به خاطر انجام اعمال مستمر آن) 2

  ها ر برزخ و بخشش گناهان دنيوي آنانجام عمل صالح د) 3

  بودن در زمين مستضعف از تحت فشار و رهايي يافتن) 4

  ؟يك از حوادث قيامت است فرمايد و مرتبط با كدام چه مي» يوم ترجف الأرض و الجبال« ةخداوند در ادامة عبارت شريف -54

  قت به زمينتابيدن نور حقي – .شوند درياها با آن همه وسعت و عظمت به هم متصل مي) 1

  تابيدن نور حقيقت به زمين – .آيند هايي از شن نرم در مي ها به صورت توده كوه) 2

  ها تغيير در ساختار زمين و آسمان – .آيند هايي از شن نرم در مي ها به صورت توده كوه) 3

  اه تغيير در ساختار زمين و آسمان – .شوند همه وسعت و عظمت به هم متصل ميدرياها با آن ) 4

  ؟چه كساني استبه شده  داده  پاداش وعده ،بهشتي هاي داشت و اكرام در باغ گراميج، ارمطابق با آيات سورة مع -55

  .آنان است بهسودبخشي  مايةشان  راستيراستگويان كه ) 1

  .گذرند برند و از خطاي مردم مي كساني كه خشم خود را فرو مي) 2

  .ر و بهشت وسيع اوكنندگان در رسيدن به آمرزش پروردگا شتاب) 3

  .خود هايها و عهد كنندگان امانت نماز و رعايت بر كنندگان مواظبت) 4

  نزلگاه بعد م
  فرجام كار / واقعة بزرگ

  8تا پايان درس  6درس 
  92تا صفحة  59صفحة 

1دين و زندگي 
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  ؟گويند خدا را سپاس مي به كدام دلايلبهشتيان ، با تدبر در آيات قرآني -56

  ترين صورت و قيافه ترين و زيبا كردن در جوان احساس طراوت و تازگي –با راستگويان و نيكوكاران ها  آننشيني  هم) 1

  از رنج و درماندگي آنان و دوركردنزدودن حزن و اندوه  –با راستگويان و نيكوكاران ها  آننشيني  هم) 2

  ترين صورت و قيافه ترين و زيبا كردن در جوان احساس طراوت و تازگي - به آنان و اعطاي جايگاه زيباخود به عهد  خدا وفاي) 3

  از رنج و درماندگي و دوركردن آنانزدودن حزن و اندوه  - نانبه آ و اعطاي جايگاه زيباخود به عهد خدا وفاي ) 4

57- گـردد و خداونـد    تراشند، حقيقت و باطن عمل آنان چگونه عيان مي ي به حقوق مادي يتيمان، براي خود عذاب اخروي ميآنان كه با تعد

  ؟برد كار مي كدام تعبير را بهآنان، جهت بعيد ندانستن عذاب الهي 

  »بما كانوا يكسبون« - » اليتامي ظلُماً يأكلونَ اموالَ«) 1

  »سيصلونَ سعيراً« -» يأكلونَ في بطونهم ناراً«) 2

  »بما كانوا يكسبون« -» يأكلونَ في بطونهم ناراً«) 3

  »سيصلونَ سعيراً« - » يأكلونَ اموالَ اليتامي ظلُماً«) 4

 ،بودن پيامبران و امامان در روز موعـود  انت و علت بهترين گواهدر كدام عبارت قرآني نهفته اسدر روز قيامت بازتاب قسم كذب بدكاران  -58

  ؟كدام است

  د.نكن اند و تمامي اعمال را ثبت و ضبط مي همواره مراقب - » يعلمون ما تفعلون«) 1

  د.نكن اند و تمامي اعمال را ثبت و ضبط مي همواره مراقب -» نختم علي افواههم«) 2

  اند. يي مصون و محفوظاز هر خطا -» ما تفعلونيعلمون «) 3

  اند. از هر خطايي مصون و محفوظ -» نختم علي افواههم«) 4

شبيه چـه امـوري در   ت» بذر سالم«و » هاي هرز پاك شدن زمين از علف« هر يك از موارد» ةالآخر ةمزرعالدنيا «از توجه به حديث نبوي  -59

  ؟باشد زندگي انسان مي

  اعمال نيك –هاي شيطان و نفس اماره  دوري از وسوسه) 1

  اعمال نيك –توبه كردن از گناهان و اعمال زشت ) 2

  پاك هاي استعدادها و گرايش –هاي شيطان و نفس اماره  وسوسهدوري از ) 3

  پاك هاي استعدادها و گرايش -توبه كردن از گناهان و اعمال زشت ) 4

  ؟شود ترتيب مشمول كدام آثار مي به» يا با عالم برزخعدم انقطاع ارتباط دن«، »ها مبدع سنتدن رجزا يا پاداش ب«هر يك از موارد  -60

  خراتأم –خر ماتأ) 2    ماتقدم –ماتقدم ) 1

  ماتقدم –خر ماتأ) 4    رماتأخ – ماتقدم) 3
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- At first, the struggle our group didn’t give up … to be useless, but later it turned 

out to be efficient.  

1) was believed  2) believes 

3) believed  4) is believed 

62- The hospital’s emergency center, located at the north end of the building, has the fastest 

ambulance fleet and even a helicopter pad on the roof, … it?   
1) has 2) doesn’t 3) hasn’t  4) does  

63- Our professor believes … developed countries, with their … economies, have a moral duty to help 

protect ocean ecosystems around the world.  

1) more / stronger  2) the most / more strong  

3) the more / most strong  4) most / most strong  

64- The project aiming to develop the quality and quantity of the products turned out to be a real 

failure, …? 

1) wasn’t it  2) doesn’t it   

3) didn’t it   4) was it 

65- Germany finally closes down the nuclear reactors, which are … as dangerously out-of-date, and 

is going to build new environmentally safe ones. 

1) regarded 2) respected 3) replied  4) reflected 

66- Many of the players to whom we spoke … in some detail their own experiences of playing 

when injured.  
 1) compared   2) completed  3) described  4) defended  

67- When my grandfather was playing an online game to increase his brain function and memory, 

his smart phone … fell on the floor and broke down.  
1) unconditionally 2) hopefully 3) accidentally  4) honestly 

68- Nowadays, people are criticizing the medical community a lot and claim that doctors no longer 

observe the medical … of which they have taken an oath.  

1) belongings 2) ethics 3) emotions  4) authors 

3و  1 انگليسي  زبان
  3 انگليسيزبان

Sense of Appreciation  
  

  1درس 
33تا صفحة  20صفحة 

  1انگليسي زبان 
wonders of Creation  

  

  2 درس
  69تا صفحة  42صفحة 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانشدقيقه15
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



   15: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                           99آبان  16 آزمون -)2( ةپروژ
 

69- The experts in Stock Exchange believe that it is not advisable to … all your savings into this kind 

of market, and worst of all, buy the shares of just one company. 

1) pump 2) endanger 3) collect  4) donate 

70- Soon after the news of fire, it became … that there were not enough police officers to control the 

situation.  

1) safe    2) clear 3) large 4) important 

71- One of the main concerns in research principles is to keep the identity of the participants secret 

during data … and reporting process.  
1) schedule 2) health 3) paradise  4) collection 

72- Although it seemed strange to others, working a 20-hour shift was part of his … day in the 

company. 

1) famous 2) busy 3) ordinary 4) serious    

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

What is a six-letter word that immediately comes to mind when you need some information on the 

Internet? You …(73)… thought of Google. But Google wasn’t always the name of the famous search 

engine. In fact, the original name was BackRub! It was the name two graduate students gave to the 

new search engine they …(74)… in 1996. They called it BackRub because the engine used backlinks 

to measure the popularity of websites. Later, they wanted a better name- a name that suggests huge 

…(75)… of data. They thought of the word googol. A googol is a number followed by 100 zeros. 

When they checked the Internet registry of names to see if googol …(76)…, one of the students 

misspelled the word by mistake, and that’s how Google was born.  

73- 1) honestly  2) widely 3) probably 4) effectively 

74- 1) developed  2) inspired 3) appreciated 4) distinguished 

75- 1) attitudes  2) quantities 3) solutions 4) servings 

76- 1) is taking  2) was taking 3) has already taken 4) was already taken 
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

When you are being interviewed for a job, remember that it’s normal for many people to be nervous, 

particularly in such a stress-producing situation. There are plenty of jobs in which a little 

nervousness is very common and sometimes even necessary. It does help to dry a damp brow or a wet 

hand just before meeting the interviewer, but otherwise, don’t be too concerned about the outward 

manifestations of your nervousness. 

  Experienced interviewers will discount most physical signs of nervousness. The only one that people 

have a hard time ignoring is a restless hand. Interviewees who constantly twist their hands or make 

movements that are dramatically distracting will bring their nervousness to  other’s attention. 

  Remember that interviewers talk to people in order to hire, not because they enjoy embarrassing 

uneasy applicants. One way to overcome a nervous feeling, or “butterflies in the stomach”, is to note 

that interviewers want to hire people who have something to offer the company. If interviewers think 

you will fit into their organization, you will be the one who is sought after. It’s almost as if you are 

interviewing them to see if they are good enough for you.   

77- What is the best title for the passage? 

1) How to Control Nervousness in Your Life 

2) Signs of Nervousness during a Job Interview 

3) A Normal Type of Nervousness     

4) Butterflies in the Stomach 

78- What does the word “It” in paragraph 1 refer to? 

1) nervousness   2) drying a damp brow 

3) situation  4) drying a damp brow or a wet hand 

79- The author’s purpose of saying “butterflies in the stomach” in paragraph 3 is to … . 

1) give an example of a nervous feeling during a job interview 

2) show another way of saying “nervous feeling” 

3) give a reason for feeling nervous during a job interview 

4) present the sound of a nervous person’s stomach 

80- It can be inferred from the passage that … .  

1) interviewers try to make job applicants feel embarrassed and restless 

2) thinking of a job interview as a two-sided talk helps overcome nervousness 

3) interviewers carefully look for signs of nervousness in an interviewee  

4) interviewers do not ignore many of the physical manifestations of nervousness  
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 درس اول امنیت ، تهدید                                              

     ؟ کردند انتخاب خود زندگی محل اولین عنوان به را غارها ، نخستین هاي انسان چرا-1  

 ... و وحشی حیوانات حمله و گرما و سرما و طبیعی خطرات از ماندن امان در براي

 چرا ؟ کردند می زندگی بزرگ اي قلعه در شهر یک یا روستا یک مردم گذشته در چرا -2

 دشمنان مقابل در خود از دفاع براي کشیدند؟ می بارو و دیواربرج خود شهر اطراف آنان

 خود پیشنهادي راهکارهاي،شود واگذار شما به تان مسکونی منزل براي امنیت ایجاد اگر-3

 نماییم استفاده محافظت جهت نرده از ها پنجره یا حیاط براي -1 .دهید ارائه را

 شویم مطمئن گاز هاي لوله بودن سالم از -3 نماییم استفاده سرقت ضد در از -2

 ... و کنیم نصب مداربسته دوربین-4

 باید مدرسه ورودي در -1؟ داد انجام باید را اقداماتی چه مدرسه در امنیت ایجاد براي-4

 بزنیم برچسب بزرگ هاي شیشه روي -2 باشد داشته نگهبان همیشه

 ... و کنیم داري نگه دار قفل هاي قفسه داخل را زا اشتعال و شیمیایی مواد -3

 حضور جامعه در ها کلانتري یا انتظامی پلیس و رانندگی و راهنمایی پلیس اگر (الف-5

 کنید؟ می بینی پیش را اتفاقاتی چه ،باشند نداشته

 و هرج باعث -شود می ترافیک ایجاد باعث و شود نمی رعایت رانندگی و راهنمایی مقررات

 شود می مردم بین در اختلاف و مرج

    نکنند مراقبت کشورمان هوایی و خشکی آبی، مرزهاي از کشور مسلح نیروهاي روزي اگر(ب 

 ؟ کنید می بینی پیش را اتفاقاتی چه

 . رود می بین از ما کشور امنیت و افتند می ما کشور به تجاوز فکر به دشمنان

 منافع علیه که خطراتی از بودن دور یعنی امنیت ؟ چیست امنیت تعریف ترین ساده-6

 وجود ما ...) و اعتقادات فرهنگ، دین،) معنوي هاي ارزش و( ... و سرزمین مال، جان،(مادي

 .دارد

 موجب امنیت داشت؟ خواهد درپی مثبتی آثار چه باشد، برقرار امنیت کشور در اگر -7

 قدرت افزایش باعث همچنین و. شود می کشور اقتصادي پیشرفت و مردم آرامش برقراري

  .شود می نیز دشمنان برابر در نظامی



  صبح جمعه 
16/8/99  

  9: 15: اختصاصيزمان شروع آزمون 
 11: 45: اختصاصيان آزمون زمان پاي

  

  

  9999ماه ماه   آبانآبان  1616آزمون آزمون 
  
  
 

  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  4321 6 رياضي 
  5421 7 اقتصاد

  5321 6 علوم و فنون ادبي
  5321 7  عربي زبان قرآن

  6421 7  تاريخ
  5421 7  اجغرافي

  7521 8 شناسيجامعه
  4321 6  منطق و فلسفه

  5421 7 شناسيروان
  

  

  :شمارنده نام و نام خانوادگي:
 دقيقه 150ويي: گ پاسخدتم 180تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها لوم انساني، تعداد و شماره سؤالعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
 90 81  10  )3رياضي و آمار (  1

  100  91  10  آشنا هاي سؤال ـ )3رياضي و آمار (  2  30

  110  101  10  )1رياضي و آمار (  3

  10  120  111  10  اقتصاد  4
  10  130  121  10  )3علوم و فنون ادبي (  5
  10  140  131 10  )1علوم و فنون ادبي (  6
  10  150  141  10  )1و ( )3زبان قرآن ( ،عربي  7
  160  151  10  )3تاريخ (  8

20  
  170  161  10  )3( اجغرافي  9
  180  171  10  )2و ( )1تاريخ (  10
  190  181  10  )2ا (جغرافي  11
  10  200  191  10  )3( شناسي جامعه  12
  10  210  201  10  )1( شناسي جامعه  13
  10  220  211  10  فلسفة دوازدهم  14
  230  221  10 منطق  15

15  
  240  231  10  فلسفة يازدهم  16
  250  241  10  شناسي روان  17

15  
  260  251  10  هاي آشنا سؤال - شناسي روان  18

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
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  3صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 
  

P(Aاگر  ناسازگارند. Bو  Aدو پيشامد  - 81 B) / 0 7  وP(B) 
2
  ؟چقدر است P(A)باشد،  5

1 (/0 2   2 (/0 3   3 (/0 4   4( /0 5   
0/برابر  Aاحتمال رخ ندادن پيشامد  - 82     ؟آن است چند برابر احتمال رخ ندادن Aاست. احتمال رخ دادن پيشامد  6

1 (2
3   2 (3

2   3 (2
5   4 (5

2   

    ؟باشد، كدام است 5تر از  وچكك ين عدداكه رقم يكان  كنيم. احتمال آن  عددي را به تصادف انتخاب مي ،50تر از  از بين اعداد اول كوچك - 83

1 (1
3   2 (1

2   3 (8
15   4 (2

5   

 مهره از 2كنيم، با كدام احتمال حداقل  از ظرف خارج مي را مهره 3به تصادف  .مهرة سياه وجود دارد 3مهرة سفيد و  5 ،مهرة آبي 4در ظرفي  - 84
      ؟اند رنگ مهرة خروجي هم 3

1 (3
11   2 (7

11   3 (8
11   4 (5

11   

    ؟اشندكنار هم ب »ن«و  »م«چقدر احتمال دارد حروف  ،كنيم ها را انتخاب مي يكي از آن .ايم حرفي ساخته 5كلمات » ماشين«با حروف كلمة  - 85

1 (1
4   2 (1

5   3 (2
5   4 (3

4   

    ؟باشد 3 رو شده مضرب ةمجموع دو شمار چقدر احتمال دارد .هاي رو شده با هم برابرند شماره مداني  ميايم و  كردهدو تاس را با هم پرتاب  - 86

1 (1
2   2 (1

3   3 (3
4   4 (2

5   

كـه تـاس عـددي    باشـد    پيشـامد آن  Bبيايـد و  » رو«ي اول و سكه كه تاس عددباشد   پيشامد آن Aدر پرتاب همزمان يك تاس و يك سكه، اگر  - 87
Aبيايد، آنگاه پيشامد  4تر از  بزرگ B ؟چند عضو دارد      

  صفر) 4   1) 3   2) 2   3) 1
تـا از   2دهد. دوستش به اشتباه  را به دوستش ميدستگاه علي اين  را كه دوست دارد، بر روي يك دستگاه حافظة جانبي ريخته است. يآهنگ 8علي  - 88

اجـرا  را دسـتگاه  هاي متفاوت اين  دو تا از آهنگ تصادفيطور  ريزد. به ديگر روي آن مي اوتمتف آهنگ 10كند و خودش  هاي علي را پاك مي آهنگ
      ؟كنيم. با چه احتمالي هر دو آهنگ براي دوست علي هستند مي

1 (3
8   2 (1

2   3 (5
8   4 (3

4   

كنيم. اگر احتمال آبي بودن اين  از كيسه خارج مي را به تصادف يك مهره آبي وجود دارد.مهرة  تعداديسياه و مهرة  6سفيد و  ةمهر 4اي  در كيسه - 89

1مهره 
      ؟وجود دارد آبي در كيسه ةباشد، چند مهر 6

1 (2   2 (3   3 (4   4 (5   
      ؟چقدر است ،باشد 5تر از  كه مجموع دو عدد ظاهر شده بزرگ در پرتاب دو تاس، احتمال اين - 90

1( 3
4   2 (7

12   3 (13
18   4 (25

36   

  احتمال)3رياضي و آمار (
 27تا  12هاي  هصفح

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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  4صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 
  

1صورت  به هاگر فضاي نمون  - 91 2 3 100S { , , , ... , } باشد ولي مضرب  2كه عدد انتخابي مضرب  باشد و يك عدد به تصادف انتخاب كنيم، پيشامد آن
  نباشد، چند عضو دارد؟ 3

1 (34  2 (44  3 (36  4 (46  
  ؟دهد درستي نشان مي در شكل مقابل را به خورده پيشامد هاشورزير،  هاي يك از گزينه كدام - 92

1 (C B   
2 (C (B A)   
3 (B (C A)   
4 ((B C) A   

آن باشـد كـه فرزنـدان پسـر بيشـتر از       Bامد آن باشد كه فرزندهاي اول و سوم دختر باشند و پيشامد پيش Aفرزند است. اگر  4اي داراي  خانواده - 93
  فرزندان دختر باشد، كدام گزينه صحيح است؟ 

1 (n(B) n(A)   2 (n(A) n(B)   3 (n(B) n(A) 10   4 (A  وB .دو پيشامد ناسازگارند  
ت. اگر يك لامپ به تصادف برداشته شود، با كدام احتمال اس Bو  Aوات از توليدات دو كارخانة 100وات و  60هاي موجود  جدول زير، تعداد لامپ - 94

  وات است؟ 100اين لامپ 

1( 7
15    2( 8

15  

3( 3
5    4( 5

9   

 است؟ 5تر از  عدد ظاهر شده كمدو ل هر با كدام احتما ،در پرتاب دو تاس - 95

1 (4
9  2 (5

9  3 (2
3  4 (5

12  
1هاي قطاع مساوي با شماره 5قطاع و  4به ترتيب به را  Bو  A ةهر يك از دو عقرب ةصفح - 96 2 3 4{ , , , 1و { 2 3 4 5{ , , , , هر  هاي كنيم و عقربه تقسيم مي {

   قدر است؟ چه ،ي اعداد مساوي هم قرار نگيرند چرخانيم. احتمال اين كه هر دو عقربه روي ناحيه دو صفحه را مي

1 (/0 6  2 (/0 7  3 (/0 75  4 (/0 8  
 كدام است؟» رو«در پرتاب سه سكه با هم، احتمال ظاهرشدن لااقل يك  - 97

1( 3
8  2( 5

8  3( 6
8  4 (7

8  
 ، كدام است؟نباشدكه عدد انتخاب شده عدد اول  كنيم. احتمال آن ، عددي را به تصادف انتخاب مي25تر از  از بين اعداد طبيعي كوچك - 98

1 (16
25  2 (5

8  3 (8
25  4 (7

8  
تسـت   5چند برابـر احتمـال انتخـاب تصـادفي جـواب صـحيح        ،به تصادف صحيح انتخاب نمايد اي را تست دو گزينه 5كه شخصي جواب  آن احتمال - 99

  (شخص بايد به تمام سؤالات پاسخ دهد.) اي است؟ چهارگزينه
1 (4  2 (8  3 (16  4 (32  

,اعداد يك رقمي  - 100 , , ...,1 2 3  3يا  2ها بيرون آوريم، احتمال اينكه عدد آن، بر  . اگر يك كارت از بين آنكارت يكسان نوشته شده است 9، بر روي 9
 پذير باشد، كدام است؟ بخش

1 (3
5   2 (2

3   3 (3
4   4 (5

9   

  احتمالهاي آشنا سؤال –) 3رياضي و آمار (
 27تا  12هاي  صفحه

BA

C

A

B

60 100
20 14
22 34
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  5صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 
  
  
  

fبا ضابطة  يدر تابع - 101 : A B

f(x) ax


   A، اگر 4 { , , } 0 2 fو  4 ( ) 2    تابع كدام است؟اين ترين عضو برد  باشد، كوچك 2

   1) 4   2) 3   1) 2  صفر) 1
  ؟باشد نميزير تابع  هاي رابطهيك از  كدام - 102

  دهد.  اي كه به هر فرد، مادر او را نسبت مي رابطه) 1
  دهد.  هر عدد، توان دوم آن را نسبت ميبه اي كه  رابطه) 2
  دهد.  ت مياي كه به هر ضلع يك مربع، مساحت آن مربع را نسب رابطه) 3
  دهد.  اش را نسبت مي درسي  ال دهم، كتابس آموز دانش راي كه به ه رابطه) 4

  ؟كدام است bزير بيانگر يك تابع باشد، مقدار  پيكانياگر نمودار  - 103

1 (2   
2 (3   
3 (1   
4 (1   

fحاصل  واحد كمتر باشد، 5عددي را نسبت دهد كه از سه برابر مربع همان عدد، هر عدد حقيقي،   به fاگر تابع  - 104 ( )2 ؟كدام است      

1 (5   2 (2   3 (7   4 (6   
fه به تابع خطي جبا تو - 105 (x) mx n ،  اگرf ( ) 1 fو  2 ( ) 2 fباشد، مقدار  3 (       ؟كدام است 5(

1 (4   2 (3   3 (5   4 (6   
xدو تابع زير با هم برابر باشند، حاصل هاي هاگر دامن - 106 y3 ؟كدام است  

f {( , ),( x, ),( , )} 3 5 2 1 1 4           ،x x y

y x

  4 1 2 1 1 1
2 4 4 1  

1 (12   2 (5   3 (11   4 (17   
fاگر  - 107 (x) x x  g(x)و  2 | x | 1  باشد، حاصلf ( ) g( ) 4 2     ؟چقدر است 2

1 (6   2 (12   3 (8   4 (16   
y ةاگر شيب خط به معادل - 108 ( k)x k    4 1 2     ؟گذرد نميمحورهاي مختصات  ةباشد، خط از كدام ناحي 2برابر با  1

  چهارم) 4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1
yمنحني  روي 3و  1، از نقاطي به طول fتابع خطي  - 109 x x 2 كند. تابع خطي  عبور ميf ، قطـع   با كدام عـرض  اي نقطه ها را در عرضمحور

      ؟كند مي

1 (6   2 (6   3 (3   4 (3   
fكه در آن  fتابع خطي  ةضابط - 110 ( ) 3 xها را در  ولاست و محور ط 2    ؟كدام است ،كند قطع مي 1

1 (f (x) x 
1 13   2 (f (x) x  1   3 (f (x) x 1   4 (f (x) x 

1
3   

  تابع )1رياضي و آمار (
(مفهوم تابع، ضابطة جبري تابع، نمودار تابع خطي) 

  78تا  55هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالسخپا
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  

  ؟هاي زير است صحيح پرسش كدام گزينه بيانگر پاسخ  عبارات - 111

  هاي اقتصادي بسيار مهم است؟  ها و شاخص الف) چرا سنجه

  شود؟  ب) آمارهاي اقتصادي در كدام سطوح ارائه مي

  شود؟  هاي زير در حسابداري ملي محاسبه مي ج) كدام يك از شاخص

صـورت غـذا،    فعاليت توليدي زنان در خانه و كالاها و خدماتي كـه بـه   كار رفته در توليد نان  ـ هايي نظير قاچاق ـ ارزش آرد به  فعاليت«د) به ترتيب 

  فاقد كدام شرط لازم براي محاسبه شدن در حسابداري ملي هستند؟  ،»كنند بهداشت و تربيت فرزندان توليد مي

  هاي توليد ناخالص ملي و داخلي صحيح است؟  هـ) عبارات كدام گزينه در خصوص شاخص

هـا، مؤسسـات توليـدي، كـلان،      گانه خـانوار، شـركت   ند. ب) سطوح پنجك وشن از اقتصاد و روند تغييرات آن و رفاه مردم ارائه ميالف) زيرا تصويري ر) 1

ها ـ مالية عمومي ـ اقتصاد خرد ـ درآمد مؤسسات توليد شهري، د) منتهي شدن به توليد كـالا يـا خـدمات نهـايي ـ عبـور           المللي، ج) درآمد شركت بين

سـال، داخـل    ارزش پولي تمام كالاها و خدمات نهـايي اسـت كـه در طـول يـك      )G.D.Pكردن از بازار ـ قانوني و مجاز بودن، هـ) توليد ناخالص ملي ( 

  شود.  محدودة مرزهاي جغرافيايي (توليد مردم كشور چه در داخل كشور و چه خارج از كشور) توليد مي

شـود. ب) سـطوح چهارگانـه خـرد، شـهري،       و يا روند بهبود ميها موجب اشتباه در تشخيص بيماري اقتصادي  گيري آن ه هرگونه اشتباه در انداز  الف)) 2

انداز كل كشور ـ حجم نقدينگي، د) قانوني و مجـاز بـودن ـ منتهـي       مصرف و پس  صادرات و واردات  ـ  اي، كلان، ج) ميزان توليد كالا و خدمات  ـ منطقه

تـرين   از مهـم  )G.D.Pو توليـد ناخـالص داخلـي (    )G.N.Pلص ملـي ( شدن به توليد كالا يا خدمات نهايي ـ عبور كـردن از بـازار، هــ) توليـد ناخـا      

وري بالاتر آن كشور و استفادة بهينه از همة عوامل توليد  تر و بهره ها بيانگر قدرت اقتصادي، توليدي بيش هاي اقتصادي هستند كه ميزان زياد آن شاخص

  خود است. 

هـا، مؤسسـات توليـدي، كـلان،      گانه خـانوار، شـركت   كند. ب) سطوح پنج يرا تصويري روشن از اقتصاد و روند تغييرات آن و رفاه مردم ارائه ميالف) ز) 3

يـا  ها ـ مالية عمومي ـ اقتصاد خرد ـ درآمد مؤسسات توليد شهري، د) قانوني و مجاز بودن ـ منتهي شـدن بـه توليـد كـالا          المللي، ج) درآمد شركت بين

اما در عمـل جـز در مـورد     ؛ملي و توليد ناخالص داخلي در تعريف با هم تفاوت ندارند خدمات نهايي ـ عبور كردن از بازار، هـ) دو شاخص توليد ناخالص 

ضـور چشـمگيري از   يا در كشـور خـود ح   ،كنند (مثل ايران) ها در خارج از مرزهايشان كار مي هاي زيادي از آن برخي از كشورها كه نيروي كار و سرمايه

  فاحشي با هم ندارند.   تفاوت ،كنندگان چند مليتي دارند (مثل لبنان) توليد

شود. ب) سطوح چهارگانه خرد، شهري،  ها موجب اشتباه در تشخيص بيماري اقتصادي و يا روند بهبود مي گيري آن ه هرگونه اشتباه در انداز  الف)) 4

انداز كل كشور ـ حجم نقدينگي، د) منتهي شدن به توليد كالا يا  مصرف و پس  صادرات و واردات ـ  خدمات ـ اي، كلان، ج) ميزان توليد كالا و منطقه

ه در داخل خدمات نهايي ـ عبور كردن از بازار ـ قانوني و مجاز بودن، هـ) اگر هدف محاسبة توليد داخلي باشد بايد تمام خدمات و كالاهاي توليد شد

  شود.  شود. بر اين اساس، توليد آن گروه از مردم كشور كه در خارج اقامت دارند، محاسبه نمي به كشور در طول يك سال محاس

  هاي اقتصادي آشنايي با شاخص اقتصاد
  49تا  40هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10پيشنهادي:وقت
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 محل انجام محاسبات

هاي مذكور، سهم توليـد   هاي ملي سال گذشتة يك كشور فرضي است. با توجه به داده مندرجات جدول زير، مربوط به اطلاعات استخراجي از حساب - 112

    ؟يارد ريال استمردم كشور كه در خارج اقامت دارند، چند ميل

 ميليارد ريال 600  توليد ناخالص ملي 1

  ميليارد ريال 45 سهم توليد خارجيان مقيم كشور 2

  ميليارد ريال 90  هزينة استهلاك 3

 ميليارد ريال 495  توليد خالص داخلي 4

  

1 (60  2 (65  3 (150  4 (155  

در  باشـد، سـال   5اگر عمر مفيـد ايـن دسـتگاه     ،ايم يليارد ريال خريداري كردهم 95اي را به قيمت  در يك جامعه فرضي، يك دستگاه كالاي سرمايه - 113

  ترتيب: به ،صورت اين

سه سال آخـر چنـد   » هزينه استهلاك«درصد افزايش قيمت داشته باشد، مجموع  8اي،  الف) چنانچه در سه سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه

  ميليارد ريال خواهد بود؟

  اي چند ميليارد ريال است؟  سرمايه ب) قيمت جديد كالاي

  بايد كنار بگذاريم؟» هزينة استهلاك«ج) هر سال چند ميليارد ريال به عنوان 

61/الف) ) 1 106/ب)  56 61/الف) ) 2   18ج)  2 102/ب)  65    19ج)  6

61/الف) ) 3 106/ب)  65 61/الف) ) 4   18ج)  2 102/ب)  56    19ج)  6

    ؟نظر كرد اي صرف بة توليد كل جامعه بايد از محاسبة ارزش كالاهاي واسطهچرا در محاس - 114

  چون اين نوع كالاها، كالاهاي مستقل نيستند. )1

  اي در بطن كالاهاي نهايي است. زيرا ارزش كالاهاي واسطه )2

  يابد. ها در تركيب با كالاهاي ديگر تحقق مي چون ارزش اقتصادي آن )3

  اند. رفاً ويژگي تكميلي دارند و به تنهايي فاقد ارزش اقتصاديزيرا اين كالاها ص) 4
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 محل انجام محاسبات

ميليـارد ريـال    180در يك جامعة فرضـي،  » آلات، مواد غذايي و پوشاك ماشين«با توجه به مندرجات جدول زير و همچنين اگر مجموع ارزش اقلام  - 115

  ؟د خالص داخلي سرانه كدام استصورت: الف) توليد خالص ملي، ب) توليد ناخالص داخلي و ج) تولي باشد، در اين

  

  

  

  

  

  ريال 2000ميليارد ريال، ج)  315ميليارد ريال، ب)  250) الف) 1

  ريال 2000ميليارد ريال، ج)  250ميليارد ريال، ب)  215) الف) 2

  ريال 1000ميليارد ريال، ج)  150ميليارد ريال، ب)  215) الف) 3

  ريال 1000ميليارد ريال، ج)  315ميليارد ريال، ب)  250) الف) 4

باشـد، در   ميليون نفر  85اعضاي يك جامعة فرضي است. چنانچه جمعيت كل اين جامعه جدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي مربوط به يك سال  - 116

  اين صورت:

  است؟  الاجاره مالالف) كدام رديف جدول قيمت خدمات سرمايه و كدام رديف 

  ب) درآمد ملي اين جامعه چند ريال است؟ 

  ج) درآمد سرانة آن چند ريال است؟ 

بـه   2و  1هـاي   (توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديـف 

 محاسبه شده است.)  تفكيك

4) الف) 1 ,، ب) 3 , ,2 764 500 24/ج)  ،000 4  

3الف) ) 2 ,، ب) 4 , ,2 074 645 32/، ج) 000 5   

3الف) ) 3 ,، ب) 4 , ,2 764 500 32/، ج) 000 5   

4الف) ) 4 ,، ب) 3 , ,2 074 645 24/، ج) 000 4   

  

A  ميليارد ريال 20  ارزش خدمات ارائه شده  

B  5  توليد خارجيان مقيم كشور
  ارزش خدمات ارائه شده 2

C  هزينة استهلاك  
2
توليد مردم كشور كه در خارج  3

  اقامت دارند
D  ميليارد ريال 45  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  
E  ميليون نفر 110  جمعيت كل  

  مبلغ  اقلام درآمدي رديف
,  حقوق كارمندان  1 ,150 430   ريال 000

1  دستمزدها  2
  كارمندان حقوق 2

,  درآمد صاحبان سرمايه  3 ,430 500   ريال 000

1 درآمد صاحبان املاك و مستغلات  4
  درآمد صاحبان سرمايه 3

,  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  5 ,510 000   ريال 000

3  ها هسسؤها و م سود شركت  6
 درآمد صاحبان مشاغل آزاد 2

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  9صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

  هاي جاري است، در اين صورت:  به قيمت 2002تا  2000هاي  در سال Aارزش توليدات كشور  مجموع جدول زير مبين - 117
مقدار توليد در ايـن سـال    ميليون دلار باشد، مقدار افزايش توليد كل ناشي از افزايش 132ل پايه، نسبت به سا 2002الف) اگر ميزان تورم در سال 

  دلار است؟ميليون چند  ،نسبت به سال پايه
در ميليون دلار باشد، ارزش توليد به قيمت ثابت  50نسبت به سال پايه  2001ب) اگر مقدار افزايش توليد كل ناشي از افزايش مقدار توليد در سال 

   ؟ چند ميليون دلار است 2001سال 
 ) به عنوان سال پايه در نظر گرفته شده است.)2000(سال اول (

1 (,1 2,ـ  238 150   
2 (,1 1,ـ  238 810   
3 (,1 1,ـ  338 810   
4 (,1 2,ـ  338 150   

تومان به كشاورزي فروخته شود، كشاورز نيز  8500فرنگي به ارزش  در يك جامعة فرضي چنانچه در يك بنگاه فروش گل و گياه، يك كيلو بذر گوجه - 118
فرنگي به  فرنگي بفروشد و در كارخانه، گوجه يد رب گوجهتومان به كارخانة تول 9700 هر كيلو فرنگي تبديل كرده و به ارزش اين مقدار بذر را به گوجه

 ها: ها و ستاده گان برسد، با توجه به اين داده كنند تومان به دست مصرف 12000رب تبديل شده و در نهايت به مبلغ 

  دوم و سوم توليد چند تومان است؟  افزودة مرحلة  الف) ارزش
   ب) عنوان اين روش محاسبة توليد كل كدام است؟

آوريم (چه به دست  دست مي زنيم و توليد كل را به شود، جمع مي ارزش پولي توليدات نهايي را آنجا كه به خانوار فروخته مي«ج) نام روشي كه در آن 
  كدام است؟  ، »كننده) فروشنده نگاه كنيم چه به دست مصرف

 كنند؟  جامعه، ارائه مي د) اقتصاددانان چه روشي را جهت اجتناب از اشتباه در محاسبة توليد كل

2300 )الف) 1   د.  نكن  ها را منظور مي گيرند و ميانگين آن كار مي اي، د) دو روش را به اي، ج) روش هزينه ب) روش هزينه ،1200
2300الف) ) 2   كنند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مي حاسبه بهحداقل دو روش براي ماي، د)  ب) روش ارزش افزوده، ج) روش هزينه ،1200
1200الف) ) 3   كنند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مي حداقل دو روش براي محاسبه به، ب) روش ارزش افزوده، ج) روش درآمدي، د) 8500
1200الف) ) 4   د.نكن  ها را منظور مي گيرند و ميانگين آن كار مي درآمدي، د) دو روش را به اي، ج) روش ب) روش هزينه ،8500

  ؟عبارات كدام گزينه در رابطه با واقعيت صحيح است - 119

 5درصد افزايش دهد، در واقـع قـدرت خريـد كاركنـان دولـت،       10درصد باشد و دولت دستمزد كاركنان دولتي را  20اي،  اگر ميزان تورم در جامعه) 1
  اهش يافته است. درصد ك

  درصد افزايش يافته است.  10ها  در واقع صادرات واقعي آن درصد افزايش يافته باشد، 15كشوري درصد باشد و صادرات  25اگر تورم جهاني ) 2
  سود واقعي داريم. درصد  2د، در واقع ندرصد سود اسمي بپرداز 15هاي مردم  ها به سپرده درصد باشد و بانك 13اي،  اگر ميزان تورم در جامعه) 3
  درصد است.   27د، در واقع سود واقعي سهام در بازار سرمايه، درصد باش 17هام در بازار سرمايه درصد باشد و سود س 10اي،  ) اگر ميزان تورم در جامعه4

هـزار ميليـارد    3750ر سال سوم و د 3300، سال دوم 3000هاي متوالي، به ترتيب: سال اول  طي سال در» ميزان توليد كل«در يك جامعة فرضي،  - 120
هاي سال اول (سال پايه)  اين جامعه در سه سال مورد نظر برحسب قيمت» ميزان توليدكل«، »سال پايه«ريال بوده است. با انتخاب سال اول به عنوان

ب) افـزايش   ،سال سـوم  ش مقدار توليد درهزار ميليارد ريال تغيير يافته است. براساس اين اطلاعات: الف) افزاي 3420و 3210، 3000به ترتيب به 
  چند هزار ميليارد ريال است؟ به ترتيب (از راست به چپ) ،سال سوم ها در قيمت

1 (100-200    2 (200-100   3 (420-330   4 (90-210  

  هاي جاري به قيمت ميزان توليد  سال
2000 , , ,1 760 000   دلار 000
2001 , , ,2 870 000   دلار 000
2002 , , ,3 230 000   دلار 000
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)3ن ادبي (علوم و فنو
  

  

  
 ؟است» تضمين«كدام بيت داراي آراية  - 121

 ) هفـــت شـــهر عشـــق را عطـــار گشـــت 1
  

 ايـــم مـــا هنـــوز انـــدر خـــم يـــك كوچـــه  
  

 صـائب  ) تازه كن خاطر مـا را بـه حـديثي   2
  

ــده       ــار آم ــر به ــة رگ اب ــه از خام ــو ك  اي ت
  

 ) گفت حافظ چو كشيد از سر انديشه نقـاب 3
  

 غزلــي را كــه ملايــك در ميخانــه زدنــد      
  

ــو 4 ــو عضـ ــار ) چـ ــه درد آورد روزگـ  ي بـ
  

ــرار     ــد قــــ ــوها را نمانــــ ــر عضــــ  دگــــ
  

 جز: هاي قرآن است؛ به بر پاية يكي از داستان» تلميح«در همة ابيات، آراية  - 122

 ) جان چه بود تا كنـيم در ره عشـقش نثـار   1
  

 پاي ملـخ چـون بـريم نـزد سـليمان عشـق        
  

 ) عقل در اين دير كيست مست شراب الست2
  

 ل بسـتان عشـق  روح در اين باغ چيست بلب ـ  
  

 اي بـر لـب آب حيـات    ) جان كه بود تشـنه 3
  

 اي بــر در زنــدان عشــق دل چــه بــود حلقــه  
  

 زنـد  ) ور چو منصور ز من بانگ اناالحق مي4
  

ــد     ــوخته در دار افتــ ــر ســ ــم از جگــ  آتشــ
  

 ؟است» تضمين«و كدام بيت داراي » تلميح«ترتيب، كدام بيت داراي  به - 123

 تهمتن بـاش خوان  الف) تو شهريار در اين هفت
  

 هنـد رَكه ديو نفس حرون است و راهبان نَ  
  

 ب) اي رفته از بر ما ما گفتـه همچـو سـعدي   
  

 ها فداي جانـت  روي به تنها تن خوش مي  
  

 چو شاخ گل به هر جا از سراپايش نظر افتدج) 
  

 هاي شيرين در شكرخندست پنداري چو آن لب  
  

 د) دل بسي خون به كف آورد ولي ديده بريخت
  

ــود هللا     االله كــه تلــف كــرد و كــه اندوختــه ب
  

  د، الف) 4  ج، ب) 3  ج، د) 2  الف، ب) 1
 ؟است »تضمين«و  »آرايي واژه«و داراي  »تلميح«كدام بيت فاقد  - 124

 آيد گـر گـرد دوسـت گـردم    ) گفتم ملامت 1
  

 ةمــــاالله مــــا رأينــــا حبــــاً بــــلا ملا     
  

 زنم لاف انـا الحـق بـر سـر بـازار عشـق       مي) 2
  

 بر دار خواهم كرد و رفـت  تازه منصوري دگر  
  

 را لايحـــب الا فلـــينآتـــش نمروديـــان ) 3
  

 هــر خليــل االله كنــد هــر دم گلســتاني دگــر  
  

 هـا  مـد حـل مشـكل   االا يا ايها الساقي مي) 4
  

ــا      ــا و ناوله ــه ادر كاس ــود توب ــكل ب ــي مش  ز م
  

 ؟است» فاعلاتن مفاعلن فعلن«وزن كدام بيت  - 125

ــ) 1 ــا پـ ــارييش مـ ــار  بـ ــيچ كـ ــدارد هـ  نـ
  

ــه    ــر ك ــام نيســت ه ــاحب درد و درد آش  ص
  

ــي  2 ــه زار مـ ــي كـ ــب كنـ ــر عيـ ــالم ) گـ  نـ
  

ــي     ــار مــ ــق يــ ــن زار ز عشــ ــالم مــ  نــ
  

ــو   3 ــد در دل تــــ ــنم انداختنــــ  ) كيــــ
  

 مهــــــرت آميختنــــــد در دل مــــــن    
  

 ) صــــبر شــــد روزة هجــــران بگرفــــت4
  

 تـــــا مگـــــر عيـــــد وصـــــالش برســـــد   
  

  نظير، تلميح و تضمين مراعات
  و كارگاه تحليل فصل

  40تا  29هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟وزن بيت زير كدام است - 126

  دردا كه رفت دلبر و دردم دوا نكرد«
 »بـيش داد و يكـي را وفـا نكـرد    صد وعـده    

  

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن) 2    مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) 1

  مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن) 4    مفتعلن فاعلات مفتعلن فع) 3

 ؟است متفاوتوزن كدام بيت  - 127

ــردي 1 ــام بــ ــاص و عــ ــدم دل خــ  ) ديــ
  

ــودم    ــز دلاوري نمــــــ ــن نيــــــ  مــــــ
  

ــيش   ) 2 ــن ب ــزم آب رخ زي ــه نري ــتم ك  گف
  

ــر    ــوردي   ب ــن خ ــون م ــه خ ــاك درت ك  خ
  

ــامي  3 ــده كـ ــد دل مـــن نديـ ــون شـ ) خـ
  

ــا ننـــــگ    ــام بـــ ــه برفـــــت نـــ  الا كـــ
  

 ) پايــــــت بگــــــذار تــــــا ببوســــــم4
  

ــي    ــون دســـت نمـ ــوش  چـ ــه آغـ ــد بـ  رسـ
  

 ؟نداردبيت زير با كدام گزينه قرابت معنايي  - 128

ــرزد آن« ــا ني ــي  دني ــي دل ــه پريشــان كن  ك
  

ــ    »ســت عــاقلي مكــن كــه نكــرده دزنهــار ب
  

ام آدمـي اسـت    ) اين پـنج رو 1  زه مهلـت ايـ
  

 آزار مردمـــــان نكنـــــد جـــــز مغفلـــــي  
  

ــد نشــنود  ) جــز نيــك2  بخــت پنــد خردمن
  

 اين اسـت تربيـت كـه پريشـان مكـن دلـي        
  

) پندي شنو از بنده و بـر خـور ز خداونـد    3
  

 هرگــز دلــي از خــويش ميــازار و دگــر هــيچ  
  

ــت4 ــت  ) ملامـ ــتش اي باددسـ ــي گفـ  كنـ
  

ــه هســت     ــك ره پريشــان مكــن هرچ ــه ي  ب
  

 است؟ دور» اكه ادريس از چنين مردن بهشتي گشت پيش از م/بمير اي دوست پيش از مرگ اگر مي زندگي خواهي«مفهوم كدام گزينه از بيت  - 129

 اي بـــرادر چـــو عاقبـــت خـــاك اســـت)1
  

ــه خــاك شــوي     ــيش از آن ك  خــاك شــو پ
  

  شـــرط روز بعـــث، اول مـــردن اســـت)2
  

ــده     ــرده زن ــث م ــه بع ــت  زان ك ــردن اس  ك
  

 تو تا بخود نگري مـرگ بـا تـو دارد كـار)3
  

 ز خود بـرآي كـه تـا باشـي از فنـا محفـوظ        
  

  آن دان كو به پـيش از مـرگ مـرددمر)4
  

ــرد     ــالم ببـ ــدر ايـــن عـ  گـــوي معنـــي انـ
  

 جز: د؛ بهنهمة ابيات با بيت زير قرابت معنايي دار - 130

  »ما خود كجا و وصف خداوند آن كجا؟    ايم در كمترين صنع تو مدهوش مانده«

 ) عقل از تو چه دريابد تا وصف تو انديشـد 1
  

 آيــي جــي در وصــف نمــيگن در عقــل نمــي  
  

 ) خود دست و پاي فهم و بلاغت كجا رسد2
  

 تــا در بحــار وصــف جلالــت كنــد شــنا       
  

 جز خدا كه توان گفت وصف او كه بـود  ) به3
  

ــزون   ــر از حــد اجمــال و غايــت تفصــيل  ف  ت
  

 ) چگونه وصف جمالش كنم كـه حيـران را  4
  

ــد چــون     ــاز گوي  مجــال نطــق نباشــد كــه ب
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  12حة: فص  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  
  

  عراقي كدام نوع نثر رايج بود؟ سبك شود و در دورة اي آغاز مي فارسي، با چه دوره نثر تاريخي، هاي دوره به توجه با و بهار يم بنديتقس بنياد بر - 131

  مصنوع ـ ) ساماني2    فني  ـ ) ساماني1

 مصنوع ـ اول سلجوقي و غزنوي ) دورة4  فني    ـ اول سلجوقي و غزنوي ) دورة3

  ؟نيستبود و شاعر كدام گزينه جزو شاعران معروف اين سبك  نيچه زما در خراساني سبك اوج - 132

  سنايي ـ ) سامانيان2    ناصرخسرو  ـ ) سامانيان1

  نظامي ـ ) سلجوقيان4    فردوسي  ـ ) سلجوقيان3

  است؟ نشدهاشاره  زباني شعر خراساني و فكري ،ادبي هاي ترتيب به ويژگي در كدام گزينه به - 133

 در لغـات  از بخشـي  بـودن  مهجـور  و كهنه ـ  دارد. غلبه شعر در باشي، خوش و نشاط و شادي روح. ـ  نمايد رشد مي دوره اين اواخر در غزل ) قالب1

  بعد هاي دوره با مقايسه

 ـ  دارد. دسـتوري  و عملـي  جنبـة  و اسـت  سـاده  دوره، ايـن  اندرزگونة و پندآموز اشعار ـ  است. اعتدال حد در و طبيعي ادبي، هاي آرايه از ) استفاده2

  نو تركيبات راوانيف

  امروز زبان با مقايسه در كلمات از برخي تلفّظ تفاوت ـ است. زميني عمدتاً معشوق، ـ است. ساده بسيار رديف، و ) قافيه3

 نبـود  كـم  ـ  اسـت.  ... و اندرز و مدح حماسه، سبك، اين اشعار عمدة مضمون. ـ  مي شود گرفته بهره حسي تشبيه از بيشتر ها پديده توصيف ) در4

  عربي لغات

  ؟نيستهاي سبكي، كدام بيت متعلق به سبك خراساني  بر اساس ويژگي - 134

ــت  ) 1 ــار اســ ــق بيمــ ــق ز عشــ  دل عاشــ
  

 نالـــــه زيـــــر عاشـــــقان زار اســـــت    
  

 ) چهـــار چيـــز مـــر آزاده را ز غـــم بخـــرد2
  

 تن درست و خوي نيك و نـام نيـك و خـرد     
  

 چشـــمان، شـــاد  شـــاد زي بـــا ســـياه  ) 3
  

 دكـــه جهـــان نيســـت جـــز فســـانه و بـــا  
  

 ) نــدانم كــه عاشــق گــل آمــد گــر ابــر      4
  

ــر     ــروش هژبــ ــنم خــ ــر بيــ ــه از ابــ  كــ
  

 ؟درستي آمده است در كدام گزينه به» بختم نخفته بود كه از خواب بامداد / برخاستم به طالع فرخنده فال دوست«الخط عروضي بيت  رسم - 135

  د/ تَم / نَ / خُف / ت / بو / د / ك / از / خا / بِ / با / م / دا بخ) 1

  ا / لِ / عِ / فَر / خنُ / د / فا / لِ / دوستطبر / خا / س / تَم / بِ /    

  / تَم / نَ / خُف / ت / بو / د / ك / از / خوا / بِ / با / م / دادبخ ) 2

  ا / لِ / عِ / فَر / خنُ / د / فا / لِ / دوستطا / س / تَم / بِ / وبر / خ   

  / با / م / داد بِ/ بو / د / ك / از / خا /  ه/ تمَ / نَ / خُف / تبخ ) 3

  / طا / لِ / عِ / فَر / خنُ / د / فا / لِ / دوست بر / خا / س / تَم / بِ   

  م / داد/ بِ / با / تَم / نَ / خُف / ت / بو / د / ك / از / خابخ ) 4

  / دوست بر / خاس / تَم / به / طا / لِ / عِ / فَر / خنُ / د / فا / لِ   

  فصل سوم
  )8و  7هاي  (درس
  72تا  59هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  13حة: فص  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

 ؟با توجه به خوانش صحيح شعر، همزة آغازين تعداد بيشتري از كلمات كدام بيت حذف شده است - 136

 ) پاي سيرم خشك گرديد از غرور زهد كـاش 1
  

ــر داشــتم    ــاني چــون حبــاب از دامــن ت  بادب
  

 ) نشتر از نامردمي در پردة چشـمم شكسـت  2
  

 از ره هركس به مژگان خار و خس برداشـتم   
  

 بـاك آب  كنـد بـا شـعلة بـي     ن مـي ) كار روغ ـ3
  

 شد زياد از تيغ او شوري كه در سـر داشـتم    
  

 شد حمايل عاقبـت  چون سبو در گردنم مي) 4
  

 دســت كوتــاهي كــه دايــم در تــه ســر داشــتم   
  

 ؟است نادرستتقطيع هجايي مقابل كدام مصراع  - 137

Uگلت بر نسترن رسمي زد از مشك: ) 1 U U         

UUو خور به روي تو محتاج: اي مه ) 2 UU UU       

Uوان كو غريب گشت ز خويش آشناي ماست: ) 3 U UU U U          

UUنقاش ازل بهر چه آراست مرا: ) 4 UU UU         

U«تقطيع هجايي كدام مصراع به صورت  - 138 U U U         «؟است 

  كار عشق از وصل و هجران درگذشت) 2  وخت بستان وفا راچه آتش س) 1

  به هفت آسمان هشتمين درفزايم) 4    خزان شد بهاري كه من يافتم) 3

  مفهوم كلي كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ - 139

 سـت  هر كسي را سر چيزي و تمناي كسـي ) 1
  

ــر       ــاي دگ ــداريم تمن ــو ن ــر از ت ــه غي ــا ب  م
  

ــا ) كــي رفتــه2 ــو را اي ز دل كــه تمن  كــنم ت
  

ــوده   ــو را  كــي ب ــدا كــنم ت  اي نهفتــه كــه پي
  

ــا    ) 3 ــداريم تمن ــو ن ــر از ت ــه غي ــو ب ــا از ت  م
  

 سـت  حلوا به كسي ده كـه محبـت نچشـيده     
  

ــا همـــه تـــو 4  ) اي در دل مـــن اصـــل تمنـ
  

 وي در ســر مــن مايــه ســودا همــه تــو       
  

 جز: مفهوم بيت زير با همة ابيات قرابت دارد، به - 140

 ـ«  مـن دگـر گشـتم   دگـر گشـت و    هكنون زمان
  

ــود     ــان ب ــار كــه وقــت عصــا و انب  »عصــا بي
  

 دريغ و درد كـه مـويي نمانـد بـر سـر مـن      ) 1
  

 كـــه روزگـــار بـــه پيـــري ســـپيد گردانـــد  
  

 شــها، بهــار جــواني مــن گذشــت و رســيد ) 2
  

ــده   ــزان پيـــري انـ ــادي خـ ــزاي شـ ــاه فـ  كـ
  

 كــاري مــا كــم نشــد ز مــوي ســپيد  ســياه) 3
  

 به ترك خـواب نگفتـيم و صـبحدم خنديـد      
  

ــت پيــري و خــون دل خــوردن ) 4  رســيد نوب
  

ــاده     ــواني و ب ــل ج ــت فص ــي گذش ــا نوش  ه
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  14حة: فص  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

 )1و ( )3( عربي زبان قرآن
  

  
  

 ) ۱۴۴ - ۱۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 »:يَطرحونها! الّتي الأسئلة هي مفاتيحها ثمينة خزائن العلم أنّ  أولادي الحياة في صَدّق« - 141

 سـؤالاتي  كليـدش  كه است پربهايي گنجينة علم كه كردند باور دگيزن در من ) فرزندان1
 شوند! مي مطرح كه است

 كنند! مي طرح كه است سؤالاتي آن كليدهاي و هستند پربها دانش هاي گنجينه كه رسيدند باور اين به فرزندانم زندگي ) در2
 را هـا  آن كه است هايي پرسش همان آن كليدهاي كه است ارزشمندي هاي گنجينه زندگي در علم كه كنيد باور فرزندانم ) اي3

  كنيد! مي طرح
 را هـا  آن كـه  اسـت  هايي پرسش همان كليدهايش كه است ارزشمندي هاي گنجينه دانش كه كردند باور زندگي در ) فرزندانم4

 كنند! مي مطرح

  »:     الجلديّة!يستعين به الأطبّاء لمعالجة کثير من الأمراض  بعض الحيواناتذنب  هناك زيتٌ قربَ « - 142
  گيرند!پوستي كمك مي هاييروغني وجود دارد كه پزشكان از آن براي درمان بسياري از بيمار اتحيوان برخيدم  ) نزديك1
  جويند!پوستي ياري مي رانها از آن براي پيشگيري بسياري از بيماروغني هست كه پزشك بعضي جانوراندم  كنارآنجا ) 2
 كنند!هاي پوستي زيادي استفاده ميروغني وجود دارد كه پزشكان از آن براي درمان بيماري اتبعضي حيواننزديك دم ) 3
  كنند!   مي معالجههاي پوستي را ها با آن بسياري از بيماريروغني وجود دارد كه پزشك برخي جانوراندم  كنار) 4

 :الخطأعيِّن  - 143
  !با دلايل خوب با نادان بحث كنيم ما بايدعلينا أن نُجادل الجاهل بالأدلّة الحسنة!: ) ١
  !راز را پنهان مكن زيرا چشمت آن را پنهان نخواهد كرد: لا تکتم السّرّ لأنّ عينَك لَن تکتمه!) ٢
  !تواند زندگيت شود اما خدا ميدر هيچ كس نيست كه بتواند باعث تغيير : ر حياتك ولکنَّ االله يستطيع!لا رجل يستطيع أن يغيِّ  )٣
شايد بهتر باشد كه راه ديگـري را بـراي رسـيدن بـه هـدف      : الأفضل أن نختار طريقاً آخَر للوصول إلی الغايـة!لعلّه من  )٤

  انتخاب كنيم!
  »:اند!ماهيان نوراني تاريكي دريا را به روز روشني تبديل كرده« - 144

  هار!النّ ضوء لت أسماك مضيئة ظلمة البحر إلى ) قد حوَّ ١
  م البحر إلى نهار مضيء!لت ظلا) الأسماك المضيئة قد حوَّ ٢
  ) قد تَحوَّلت الأسماك المضيئة ظلام البحر إلى نهار مضيء!٣
لت ظلام البحار إلى نهار مضيء ٤   الأسماك المضيئة!ب) قد تَحوَّ

  ضبط حرَکات الکلمات: يف الخطأعيِّن  - 145
  !هَل تَری جَماعةً مِن النّاسِ خُلِقوا مِن طينَةٍ ) ١
  !في الأرضِ حتّی يُشاهِد ثمَرَهکلُّ فَلاّح يَزرعُ البَذرَ  )٢
  !البُخلُ و الکِذبُ خِصلَتانِ لا تَجتَمَعانِ في المُؤمِنِ أبَداً ) ٣
 !يا زُملاء کونوا مِن نُقّادِ الکَلامِ و لا تَکونوا مِن أهلِ الباطِلِ ) ٤

  )3عربي (
نسوبةِ إلي الإمامِ علين الأشعارِ الم(ع) م

  1درس 
  18تا  11هاي  صفحه

  )1عربي (
 »ا خَلقُ االلهِهذ«

  المعالم الخَلّابة
  6تا پايان درس  5  درس

  70تا  47هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  15حة: فص  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

 » !حُکماءُ عنهإنّ التّفاخُر بالنّسب أمر مذموم ينهی ال «الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 146

 اسم إنّ و منصوب بالفتحة/ معرب  - مصدر (ماضيه: فاخَرَ؛ مضارعه: يُفاخر) –مفرد مذکّر  -التّفاخر: اسم ) ١

 فعل و فاعله: الحکماء؛ الجملة فعليّة/  مجرّد ثلاثي (حروفه الأصلية: ن هـ ي) –للغائب  -مضارع ينهی: ) ٢

 بالفعل و مرفوع هةخبر إنّ المشبَّ / معرب  – ية: ذ م م)اسم مفعول (حروفه الأصل – مذموم: مفرد) ٣

  مفعول و منصوب/  معرفة – جمع مکسّر (مفرده: حَکيم، علی وزن: فَعيل) –الحکماء: اسم  )٤

 »لعلّکم ......... االله لِـ ........کم، فإنّ االله ......... لکم إن شاء االله! «  :الصّحيح للفراغاتعيِّن  - 147

  سيستغفرُ  -ذَنْب  -تَغفرونَ  )٢  سيغفرُ  -نَب ذَ  -تَستغفرونَ  )١

  سيغفرُ  -ذَنْب  -تَستغفرونَ  )٤  سيستغفرُ  -ذَنَب  -تَغفرونَ  )٣

  في النّوع (الإسم و الجملة): يختلفانعيّن ما فيه خبران  - 148

 ) إضاعة الفرصة غصّة لکم فاغتنِموها!١

  ) عدد المصلّين في المسجد کثير و بابه مفتوح الآن!٢

  شاب الطبّيّة نباتات مفيدة لِلمعالجة نستفيدُ منها کَدواء!) الأع٣

  ) عيون البومة ثابتة و هي تُعوّض هذا النّقص بتحريک الرّأس!٤

  عيّن الحرف الّذي جاء للتّأکيد: - 149

  !العداوة تنتهي بين هؤلاء الأصدقاء القدماء ليت) ١

  !کأنّ بعض النّاس ينسون ظلم الظّالمين بعد قليل) ٢

  !بي: إنّ الصّدق من أکرم الصّفات الإنسانيّةأوصانا أ) ٣

  !طُلب منّي أن أنقل ذکريات المجاهدين في الحرب المفروضة )٤

  : (في استخدام الحروف المشبّهة بالفعل)الخطأعيّن  - 150

  ) الرّجل قد وقع في المعاصي فلعلّ يندم عليها!١

  ) إنّ الأناشيد إذا اُنشدت بإخلاص فهي قيّمة جدّاً!٢

  محاضر الأجنبيّ يتحدّث عمّا لا يحبّه الحضّار!) کأنَّ ال٣

  ) شفيت الأمّ من مرضها الصّعب، کأنّ االله أجاب دعواتنا!٤
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  16حة: فص  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

   )3(تاريخ

  
 اقدام نادرشاه افشار براي كسب قدرت چه بود؟ نخستين - 151

  خان قاجار ) تصرف خراسان به همراه فتحعلي2    ) تشكيل شورايي در دشت مغان1
  هاي روسيه و عثماني ) نبرد با دولت4    تهماسب دوم از سلطنت ) خلع شاه 3

 باشد؟ كدام گزينه از علل و عوامل ناكامي نادرشاه در ايجاد امنيت و تثبيت حكومت افشاريه مي - 152

  ) نفوذ و دخالت كشورهاي بيگانه2    هاي داخلي ) آشوب1
  هاي اضافي ) دريافت ماليات4    ) عدم تعيين جانشين براي خود3

 است؟ نادرستوابط خارجي ايران در دورة افشاريه و زنديه كدام گزينه در ارتباط با ر - 153

  ترين مسائل خارجي ايران در اين دوره، برخوردهاي سياسي و نظامي با همسايگان غربي و شمالي بود. ) مهم1
  د.خان دوام آور ) اختلافات با زمامداران عثماني در اين دوره منجر به عقد معاهدة صلحي شد كه تا اواخر حكومت كريم2
  باشد. خان، سرآغاز روابط بازرگاني و تجاري ميان ايران و انگلستان مي ) دورة كريم3
  هاي گمركي درنظر گرفت و درصدد تشكيل نيروي دريايي برآمد. ها معافيت ) نادر براي انگليسي4

  ؟باشدنميخان زند در راستاي بهبود رونق اقتصادي  يك از موارد ذيل ازجمله اقدامات كريم كدام - 154
  ) تقويت و گسترش نظام گمركي4  ها   ) كاهش ماليات3  ) ثبات سياسي نسبي   2  يت قيمت كالاها  ب) تث1

 باشد؟ يكي از بناهاي باشكوه به جاي مانده از دورة نادرشاه افشار كدام بنا مي - 155

  ) مدرسة خان يزد2    ) كاخ خورشيد  1
 ) مسجد كبود4    دلگشا     ) باغ3

 ها در امور اين كشور، توانست تا پايان جنگ جهاني اول به حيات خود ادامه دهد؟ مداخلات گستردة اروپايي توري عثماني با وجوداچرا امپر - 156

  ) انجام اصلاحات گسترده توسط دولتمردان عثماني1
  ) تسلط اين كشور بر مسيرهاي اصلي تجارت زميني و دريايي2
  اروپاييان  طلبي هاي مذهبي از اين كشور در برابر توسعه ) حمايت اقليت3
  هاي اروپايي ) وجود رقابت ميان دولت4

 است؟ نادرستم در كشور انگلستان به وقوع پيوست،  17كدام گزينه دربارة تحولاتي كه در قرن  - 157

  ) نظام پادشاهي فروپاشيد و پارلمان به وجود آمد.1
  جمهور، مجلس را منحل كرد. ) اليور كرامول به عنوان رئيس2
  اه به پيروزي رسيد و انقلاب باشكوه به وقوع پيوست.) مجلس در جنگ با پادش3
  ) انگلستان پس از انقلاب، مستعمرات خود را در گوشه و كنار جهان گسترش داد.4

 دولت آمريكا پس از استقلال، چگونه اقتصاد خود را توسعه بخشيد؟ - 158

  ) با پيشروي به سوي غرب و كشتار ساكنان اصلي اين سرزمين1
  هاي پهناوري از مكزيك ) با اشغال سرزمين2
  گيري از نيروي كار بردگان آفريقايي ) با بهره3
  ) با انجام تغييرات سياسي و اقتصادي وسيع در امور دولت4

  دانستند؟ روزي خود مي فرانسه در آستانة انقلاب اين كشور، چه چيزي را عامل سيه ةطبقة فقير جامع - 159
  ) شكست نظامي و سياسي فرانسه از كشور انگلستان2  كا) صرف منابع مالي هنگفت فرانسه در سرزمين آمري1
  ) حكومت نظام سلطنتي و فقدان قانون اساسي در فرانسه4  داران بزرگ ) حكومت لويي شانزدهم و اشراف و زمين3

  كدام عامل موجب تغيير مناسبات انساني، اجتماعي و اقتصادي در اروپا و جهان در آستانة دورة معاصر شد؟ - 160
  ) انقلاب آزادي در فرانسه2    استعماري هاي ) رقابت1
  ) انقلاب صنعتي در انگلستان4    داري ) ايجاد نظام برده3

  2  درس
  31تا  16هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)قت پيشنهاديو
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  17حة: فص  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

   )3جغرافيا (
  

  

 كند، كدام است؟ ريزي براي شهرها و روستاها را مشتركاً مشخص مي در بحث مديريت شهر و روستا، آنچه لزوم برنامه - 161

  كردن كمبودها شدن نياز جمعيت شهري و برطرف ) لزوم مشخص1
  بودن مسئلة بخش غيررسمي اقتصاد در شهر و روستا ) مشترك2
  ) اثر روستانشيني بر منابع، مصرف انرژي و آلودگي آب و خاك3
  ) مهاجرت نيروي كار كشاورزي از روستاها به شهرها4

 نشيني در كشور ما به چه شكلي است؟ حاشيه  پديدة - 162

  شود. يك از شهرهاي كشور ما ديده نمي هيچ ) در2  شود.  شهر تهران ديده مي ) صرفاً در اطراف كلان1
  اي نوظهور در اطراف شهرهاي جديد است.  ) پديده4  شود.  ) در اطراف برخي از شهرهاي بزرگ ديده مي3

 است؟ نشدهكدام گزينه در خصوص اشتغال شهري صحيح بيان  - 163

  دن به مشاغل غيررسمي توجه كرد. بخشي هاي شغلي و سروسامان ريزي و ادارة شهر بايد به ايجاد فرصت ) در برنامه1
  كنند تا شغلي بيابند و درآمد بيشتري كسب كنند.   ) مهاجران از روستاها و شهرهاي كوچك به شهرهاي بزرگ مهاجرت مي2
  دهند.   ) متأسفانه گروهي از فعالان بخش غيررسمي در اشتغال شهري را كودكان كار تشكيل مي3
  آورند.  ن روي ميارسمي اشتغال مثل خدمتكاري در رستوبه بخش غيرر ،هاي شغلي حدوديت فرصتدليل فقدان تخصص و م ) مهاجران به4

 ابتدا چه اقدامي بايد صورت گيرد؟» ونداليسم شهري«اي مانند  در مقابله با مسئله - 164

    ها هاي آسيب علل و ريشهو از بين بردن ) شناسايي 1
  فرسوده  هاي هاي متروكه و محله ها، ساختمان ) برچيدن زاغه2
  هاي مداربسته در نقاط مختلف شهر ) افزايش نظارت و نصب دوربين3
  ) تغيير چهرة فضاهاي شهري و محافظت از آثار فرهنگي4

 ز است؟يك از نيازها و مسائل شهرهاي امرو شوند، در راستاي شناسايي كدام هايي كه موجب آن مي پرداختن به مواردي چون ميزان مصرف انرژي در شهرها و فعاليت - 165

  ) تجهيزات و خدمات عمومي2    ) مسكن1
  زيست شهري ) محيط4  هاي اجتماعي ) امنيت شهري و آسيب3

 هاي زير دربارة زيباسازي شهرها درست هستند؟ گزاره تعداد ازه چ - 166

  نظران معتقدند كه در طراحي مبلمان شهري بايد فرهنگ و هنر بومي و ملي تقويت گردد.  الف) صاحب
  ر ويلچر و رمپ براي عبور نابينايان است. ب) خط بساوايي براي عبو

ها است كه مورد استفادة عموم  ها و مجسمه معناي مجموعه وسيعي از وسايل و نمادها و عناصري مانند نيمكت ج) مبلمان شهري مفهومي گسترده دارد و به
 گيرد.  ساكنان شهر قرار مي

  دو) 4  هس) 3  فرص) 2   كي) 1
 ة كدام يك از اقدامات براي هوشمندسازي شهرها است؟عبارات زير نتيج - 167

  رساني به رانندگان براي يافتن توقفگاه خالي اطلاع - 
  جويي در مصرف انرژي و كمك به تأمين امنيت نقاط شهري  صرفه - 

  هاي شهر به حسگر ـ هوشمندسازي مديريت ترافيك ) مجهزكردن ساختمان1
  هاي شهر به حسگر ن ساختمان) هوشمندسازي مديريت ترافيك ـ مجهزكرد2
  هاي معين    ) هوشمندسازي مديريت ترافيك ـ تنظيم نور و روشنايي در زمان3
  هاي معين هاي شهر به حسگر ـ تنظيم نور و روشنايي در زمان ) مجهزكردن ساختمان4

 اند؟ گيرند، كدام ر ميريزان شهري چيست و سه ركن اساسي كه در اين امر مدنظر قرا امروزه هدف اصلي مديران و برنامه - 168

  ) تحقق شهري خودكفا از لحاظ اقتصادي ـ سياسي، فرهنگي، اقتصادي2  فرهنگي، اقتصادي زيست، اجتماعي ) تحقق شهر پايدار ـ محيط1
  زيست، اجتماعي، اقتصادي ) تحقق شهري خودكفا از لحاظ اقتصادي ـ محيط4  ) تحقق شهر پايدار ـ سياسي، فرهنگي، اقتصادي3

هاي ارتباطي، مراكز آموزشي، فضاي سبز و... در هر شهر چگونه و به چه مقـدار پراكنـده    ها و شبكه ينكه فضاهاي مسكوني، تجاري، اداري، خيابانتحليل ا - 169
 شود؟ اند، كدام مفهوم جغرافيايي را يادآور مي شده

  ) مبلمان شهري4  ) تغييرات كاربردي3  ) مديريت شهري2  ) كاربري زمين 1
 فضاهاي آموزشي آن كدام است؟ ةنفر است، سران هزار22مترمربع و جمعيت آن شهر  هزار72فضاهاي آموزشي يك شهر ميزان عملكرد  - 170

  متر مربع 5/1) 4  متر مربع 7) 3  متر مربع 3) 2  متر مربع  6) 1

  2درس 
  30تا  21هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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  18حة: فص  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

  :1تاريخ )2و ()1تاريخ (
  فصل سوم

  16و  15  هاي درس
  152تا  136هاي  صفحه

  :2تاريخ 
  هاي اول و دوم صلف

  5تا  1هاي  درس
  52تا  1هاي  صفحه

                
  
  

 مربوط به ادبيات كدام دورة باستاني است؟» هزار افسان«داستان  - 171

  ) اشكاني1

  ) مادي2

  ) هخامنشي3

  ) ساساني4

 هاي باستاني ايران است؟ يك از تمدن هاي مهم هنر و معماري كدام هاي تابع، از ويژگي تأثيرپذيري از دستاوردهاي هنري اقوام و ملت - 172

  ) ساسانيان4  ) اشكانيان3  ) هخامنشيان2  ها ) مادي1

 باشد؟ اي، تأليف چه كسي مي ترين آثار در حوزة تاريخ سلسلهيكي از مشهور ،آراي عباسي تاريخ عالم - 173

  ) اسكندربيك تركمان 2    ) ابواسحاق صابي1

  ) ابوعلي بلعمي  4    ) ابن عربشاه3

  نگاري روايي از نگاه يك مورخ، كدام است؟ترين ويژگي تاريخمهم - 174

  ها با يكديگر) مطابقت دادن همة روايت2  ) گزينش و تشخيص اخبار درست از نادرست 1

  هاي مربوط به يك رويداد) بررسي موشكافانة تمامي اخبار و روايت4  گونه دخل و تصرفي در آنبدون هيچها ) ذكر كردن روايت3

  طالب، كدام مورد بود؟ هاشم به مدت سه سال در شعب ابي علت محاصرة اجتماعي و اقتصادي خاندان بني - 175

  دا (ص)) ناكام ماندن سران قريش در جلب رضايت ابوطالب براي عدم حمايت از رسول خ1

  ) خودداري از پيشتازي فقيران و مستضعفان در اسلام آوردن2

  ) جبران ناكامي مشركان در بازگرداندن مسلمانان مهاجر از حبشه3

 ) جلوگيري از تزلزل موقعيت تجاري مكه به واسطة حضور مسلمانان4

 داشت؟جنگ بزرگي كه در سال دوم هجرت ميان مسلمانان مدينه و مشركان روي داد، چه نام  - 176

  ) احزاب4  ) خندق3  ) بدر2  ) احد1

  قرآن كريم كدام واقعه را فتح و پيروزي آشكار براي اسلام معرفي كرده است؟ - 177

  ) انعقاد پيمان صلح حديبيه2    ) اعلان برائت از مشركان1

  هكعبالمقدس به  مسلمانان از بيت ة) تغيير قبل4  ) فتح مكه در رمضان سال هشتم هجرت3

  هاي حاكميت امپراتوري روم شرقي در منطقة شام بود؟ پايه ضعيفتساز  چه عاملي زمينه - 178

  هاي مردم با طبقة حكومتگر ) اختلافات ميان توده2  هاي عرب منطقة شام ) شورش مكرر قبيله1

  هاي مجاور شام زميناعراب مسلمان به سر يلشكركش) 4  ) دخالت ايرانيان در امور داخلي منطقة شام3

  مسلمان در حمله به مصر را چه كسي بر عهده داشت؟فرماندهي سپاه اعراب  - 179

  بن زيداسامة) 4  بن عفان ) عثمان3  ) عمروعاص2  العاص بن ابي ) حكم1

 ؟نداشتيك از هنرهاي زير در دورة ساسانيان رونق گذشته را  كدام - 180

  ) نگارگري4  ) بافندگي3  ) فلزكاري2  ) سفالگري1

 هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤالزوج)2(و جغرافيا)2)، (1(هاي تاريخ درس
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  19حة: فص  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

 )2(جغرافيا
   

  
  
  

 پردازند، بيانگر كدام است؟ كنند و به ابداع ابزارهايي مي انديشي مي ها چاره شرايط خاص آنها براي كنترل محيط و  اينكه انسان - 181

  دهند.  ها شكل مي هاي انسان ) نواحي به فعاليت2  آورند.  ها نواحي را به وجود مي ) انسان1
  ها هستند.   ي حكومتهاي سياس گيري تأثير تصميم ) نواحي تحت4  ) نواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند. 3

 در وقوع بارندگي حضوركدام عوامل ضروري است؟ - 182

  هاي آب سرد ها، كمربندهاي پرفشار و جريان ) ناهمواري2  ها، رطوبت و ناپايداري هوا ) ناهمواري1
  هاي آب سرد ها و جريان ، ناهمواريهاي هوا تودهبرخورد ) 4  ، رطوبت و ناپايداري هواهاي هوا تودهبرخورد ) 3

 اند؟ ها تشكيل شده يك از علل دوگانة ايجاد بيابان هاي زير در اثر كدام انبياب - 183

 »ماكان ـ ناميب آتاكاما ـ تكله«

  ) دوري از منابع رطوبت ـ استقرار مركز پرفشار ـ استقرار مركز پرفشار1
  ) استقرار مركز پرفشار ـ دوري از منابع رطوبت ـ استقرار مركز پرفشار2
  ار ـ دوري از منابع رطوبت ـ دوري از منابع رطوبت) استقرار مركز پرفش3
  ) دوري از منابع رطوبت ـ استقرار مركز پرفشار ـ دوري از منابع رطوبت 4

 شوند؟ يك از انواع هوازدگي را سبب مي ترتيب كدام به» ريشة درختان«و » اكسيژن و رطوبت«، »اختلاف دما« - 184

  ستي ـ زيستي ) فيزيكي ـ زي2    ) زيستي ـ شيميايي ـ فيزيكي 1
  ) فيزيكي ـ شيميايي ـ زيستي 4    ) شيميايي ـ فيزيكي ـ زيستي 3

 زير ارائه داده است؟ موارد ترتيب توضيحي مناسب براي  كدام گزينه به - 185

  شكل Uهاي الف) دره
 ب) مورنِ

  كنند.  ها با خود حمل مي ها و رسوباتي هستند كه يخچال سنگاند ـ   ) معمولاً بر اثر فرسايش يخچالي طي هزاران سال به وجود آمده1
  كنند.  ها و رسوباتي هستند كه رودها با خود حمل مي گيرند ـ سنگ ) معمولاً بر اثر جريان آب رودها و فرسايش آبي شكل مي2
  كنند.  ها با خود حمل مي يخچال ها و رسوباتي هستند كه د ـ سنگنگير ) معمولاً بر اثر جريان آب رودها و فرسايش آبي شكل مي3
  كنند.  ها و رسوباتي هستند كه رودها با خود حمل مي اند ـ سنگ ) معمولاً بر اثر فرسايش يخچالي طي هزاران سال به وجود آمده4

 ها مستلزم چه شرايطي است؟ هاي بادي در بيابان ظهور چاله - 186

  هاي ريزودرشت  هاي ريز، شن و سنگ ) ماسه2  هاي زيرزميني و باد مداوم اي، آب ) رسوبات نرم درياچه1
  هاي ريز، وزش باد و نبود پوشش گياهي ) ماسه4  سنگ، اندكي آب سطحي و باد ) سطوح پر از قلوه3

 هاي ميزان زير، پرتگاه وجود دارد؟ يك از منحني در كدام - 187

1 (  2 (
  

  

3 (100
150 200    4 (

  
  

 شود؟ ام مفهوم جغرافيايي را يادآور ميها از نظر انواع خاص و مشابه گياهان، كد بوم تمايز زيست - 188

  ) جغرافياي طبيعي2    ) ناحية جغرافيايي1
  ) اثر موقعيت جغرافيايي4    وهواشناسي ) آب3

 هاي باراني استوايي خواهد روييد؟ متر) جنگل اي (سانتي گراد) و چه ميزان بارش ساليانه دماي ساليانه (درجة سانتي  در چه ميانگين - 189

1 (300 15   2 (200 15    3 (300 25   4 (200 25   
 كند؟ متر كدام گياه رويش نمي 500فل اسكاتلند در ارتفاع بالاي  در كوه گات - 190

  گيله ) سياه4  اي هاي پشته ) علف3  ) خزه و گلسنگ2  ) توسكا1

  هاي اول و دوم فصل
  5تا  1هاي  درس
 66تا  1هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤالندادهپاسخ)2و ()1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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)3(شناسيجامعه    
  

  
  
  
  

 ؟نيستبا توجه به مقايسة علوم طبيعي و علوم اجتماعي، كدام گزينه دربارة علوم اجتماعي صحيح  - 191

  دهند.   ها را مي بيني حوادث طبيعي و پيشگيري از آن ) اين علوم با كشف طبيعت و قوانين آن، به انسان، قدرت پيش1
  گيري از علوم طبيعي است. ) علوم اجتماعي مثل چراغي، راهنماي انسان در بهره2
  ) علوم اجتماعي، ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارند. 3
  تري برخوردار هستند.   ) علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي از اهميت بيش4

 را مشخص نماييد. ترتيب درستي و نادرستي عبارات زيربه - 192

  تر از علوم اجتماعي است.  بيني در علوم طبيعي، پيچيده پيش -
  كنند نظم و قواعد جهان طبيعي و اجتماعي را بشناسند. دانشمندان علوم اجتماعي، تلاش مي -
  د. نكن هاي طبيعي را فراهم مي ها، وسيلة غلبة انسان بر محدوديت علوم اجتماعي و فناوري حاصل از آن -
 كنند.  ها كمك مي علوم اجتماعي به افزايش همدلي و همراهي انسان -

  غ ـ غ ـ ص  ) ص ـ4  غ ـ غ   ) غ ـ ص ـ3  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1
 گر فوايد علوم طبيعي و فوايد علوم اجتماعي است؟ترتيب بيان كدام گزينه به - 193

  خت طبيعت و قوانين آن) نشان دادن شيوة صحيح استفاده از علوم اجتماعي ـ شنا1
  ها هاي خوب و بد انسان بيني حوادث طبيعي براي پيشگيري و تسلط بر طبيعت ـ داوري دربارة كنش ) پيش2
  هاي طبيعت ) نشان دادن شيوة صحيح استفاده از علوم اجتماعي ـ رهاسازي انسان از محدوديت3
  هاي او تأثير دارند.  عواملي كه بر زندگي انسان و كنشها ـ شناسايي  هاي ناپسند و ظالمانة انسان ) انتقاد از كنش4

 و درست است؟ نادرستشناسي كلان،  هاي علوم اجتماعي و جامعه ترتيب در رابطه با شاخهكدام گزينه به - 194

  شناسي خُرد است. كنند ـ مكمل جامعه هاي اجتماعي را مطالعه مي هايي هستند كه پديده شناسي و جغرافياي انساني، از جمله رشته ) باستان1
  كند.   هاي اجتماعي را بررسي مي هاي علوم اجتماعي نيست ـ كنش اجتماعي و ساير پديده شناسي از شاخه ) روان2
هـاي   كنند ـ كنش اجتماعي و ساير پديده   هاي اجتماعي را مطالعه مي هايي هستند كه پديده شناسي اجتماعي و جغرافياي انساني از جمله رشته ) روان3

  كند.  اعي كلان را بررسي مياجتم
هاي اجتماعي كـلان را   هاي علوم اجتماعي است ـ ساختار اجتماعي و ساير پديده  هاي علوم اجتماعي نيست، ولي تاريخ از شاخه شناسي از شاخه ) زبان4

  كند.   بررسي و مطالعه مي
 كند؟ ترتيب به كدام مفهوم يا موضوع اشاره ميهريك از عبارات زير، به - 195

  ه از بيروننگا -
  نظمي شناسايي نظم در كنار بي -
 كند با تغيير در خود و محيط، نيازهاي خود را تأمين كند. همانند يك موجود زنده، تلاش مي -

  ايي ـ ساختار اجتماعيز ) تبيين ـ عادت1
  ساختار اجتماعي پويا   زدايي ـ عادت  شناسي تبييني ـ ) موضوع جامعه2
  اجتماعي  زدايي ـ نظام ي ـ آشناييشناسي تبيين ) روش جامعه3
  ايي ـ ساختار اجتماعي پوياز آشنايي  شناسان تبييني ـ جامعه) روش 4

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10قت پيشنهادي:و

علوم اجتماعي (فوايد علوم اجتماعي، 
  هاي علوم اجتماعي)، شاخه

  نظم اجتماعي
  31تا  12هاي  صفحه
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 است؟ نادرستانگاري طبيعت و جامعه،  كدام گزينه در ارتباط با پيامدهاي يكسان - 196

  دهد و سازگار كند. ) نظم اجتماعي، بيرون و مستقل از انسان خواهد بود و انسان، فقط بايد خود را با آن تطبيق 1
  توان تغييراتي بنيادين در آن ايجاد كرد.  شود و مي شود كه با قوانيني به استحكام طبيعت، اداره مي ) جامعه، همچون طبيعت تصور مي2
  كنند.  م اجتماعي تقليل پيدا ميهاي نظ ها به پيچ و مهره هاي ابزاري استفاده كرد و انسان توان از دانش هاي اجتماعي، مي ) براي شناسايي جامعه و پديده3
  ميان جوامع مختلف، تنها تفاوتي كمي است.   ) جامعه، صرفاً يك پديدة طبيعي پيچيده است و تفاوت4
 ترتيب پيامد، علت و معناي كدام مورد است؟هريك از عبارات زير، به - 197

  بيني رفتارها با تطميع و تهديد و اجبار  تضمين پيش -
  مندان علوم طبيعيهاي دانش موفقيت -
 شناس براي نزديك شدن به موقعيت اجتماعي و ابعاد آن، برخلاف افراد عادي در زندگي روزمره  تلاش جامعه -

  زدايي طبيعت و نظم اجتماعي ـ عادت ةانگاري روش مطالع كنند ـ يكسان ) جوامعي كه نظم اجتماعي را از منظر مشاركت و رغبت برقرار مي1
  زايي عد و قوانين نظارتي ـ شناخت نظم اجتماعي همانند شناخت طبيعت ـ عادت) افزايش حجم قوا2
  زايي بيني، پيشگيري و كنترل جامعه ـ آشنايي ) برقراري نظم اجتماعي براساس مناسبات بيروني ـ پيش3
  زدايي هاي طبيعي ـ عادت دههاي جامعه و پدي كردن شباهت  كنند ـ برجسته ) جوامعي كه نظم اجتماعي را از منظر تبيين برقرار مي4
 ترتيب هريك از عبارات زير، به كدام قسمت جدول مرتبط است؟به - 198

  ها را مطالعه كرد.  توان با روش كمي آن اند و مي ها قابل مشاهده برخي از آن -
  رويكرد پوزيتيويستي -
 هاي جسماني و ظاهري ويژگي ةتشخيص مجرم بودن يا نبودن با مشاهد -

  ) الف ـ ج ـ ب 1
  ) الف ـ ب ـ ج 2
  ) ج ـ الف ـ ب 3
  ) ج ـ ب ـ الف4

 هاي طبيعي است؟ ارتباط با طبيعت و پديده در نادرستيشناسي در شناختن نظم اجتماعي و توضيح  هاي جامعه ترتيب يكي از پرسش كدام گزينه به - 199

  اند.  اند و قبل از انسان نيز وجود داشته ها طبيعت را پديد نياورده انسان - شوند؟  اعد اقتصادي چگونه با قواعد زندگي خانوادگي يا قواعد سياسي هماهنگ مي) قو1
بـدن انسـان،   يي ماننـد ماشـين و   ها يابند؟ ـ طبيعت و پديده  آورند و بقا مي آيند و دوام مي وجود مي ) قواعد و هنجارهاي با هم زندگي كردن، چگونه به2

  كنند.   عمل مي براساس قوانين طبيعت
  ها و موجودات طبيعي، قوانين مشتركي حاكم است.   شوند؟ ـ در برخي موارد بر زندگي انسان ) قواعد توليد، توزيع و مصرف، چگونه با يكديگر هماهنگ مي3
كنند؟ ـ طبيعت بيرون و مستقل از ماست و تلاش ما براي   آورند و تغيير مي يند و دوام ميآ وجود مي ) قواعد و هنجارهاي با هم زندگي كردن چگونه به4

  دهد.  شناخت آن، قوانين طبيعت را تغيير مي
تعيين «و » فيزيك اجتماعي«، »تر از ديدگاه رويكرد تبييني منظور از موجود طبيعي پيچيده«و » اشتراك نظر كنت و لمبروزو«ترتيب كدام گزينه به - 200

 دهد؟ را نشان مي» هاي اجتماعي اي پديدهج

  ) رويكرد تبييني ـ انسان ـ علوم فيزيك ـ نگاه از بيرون 1
  شناسي تبييني ـ نگاه از درون  ) نگاه از درون ـ جامعه ـ جامعه2
  شناسي تبييني ـ قواعد اجتماعي  ) رويكرد تبييني ـ جامعه ـ جامعه3
  نظم اجتماعي) نگاه از بيرون ـ انسان ـ علم فيزيك ـ 4

  ب لمبروزو تغيير پديدة هم
 به معناي وحدت روش علوم است.  ج  الف
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   )1شناسي (جامعه
  
  

  

 ؟ ترتيب پيامد، تعريف و علت كدام مورد هستندعبارات زير، به - 201

  ها و پيامدهاي اجتماعي و تاريخي ناتواني از داوري دربارة ارزش -
  تصور اعضاي جهان اجتماعي از وضعيت مطلوب فرهنگ، سياست، اقتصاد و خانواده  -
 هاي بنيادين حق  لايه ها براساس دهي هنجارها و اعمال انسانسامان -

  هاي حقيقي به قلمرو واقعي ) محدود شدن علم به دانش تجربي ـ آرمان اجتماعي ـ ورود عقايد و ارزش1
  هاي حقيقي به قلمرو واقعي  ) علوم اجتماعي كه علم را به معناي تجربي آن محدود نكند ـ واقعيت اجتماعي ـ ورود عقايد و ارزش2
  هاي حق تجربي ـ آرمان اجتماعي ـ ورود قلمرو واقعي به قلمرو آرمان ) محدود شدن علم به دانش3
  به قلمرو واقعي  آرماني) علوم اجتماعي كه علم را به معناي تجربي آن محدود نكند ـ واقعيت اجتماعي ـ ورود قلمرو 4

 » قرار گرفتن در قلمرو واقعي و آرماني، تغييرپذيرند.اند، ولي از جهت حقايق هر چند خود ثابت«؟ دهد معناي عبارت مقابل را كدام گزينه نشان مي - 202

  .هستندهاي اجتماعي  هاي حق و باطل، وابسته به پذيرش يا عدم پذيرش جهان عقايد و ارزش) 1
بت بـه  هاي اجتمـاعي مختلـف نس ـ   توجهي مردم جهان يا بي  ها براساس آگاهي يا جهل، توجه ها و هنجارها و كنش ) حق و باطل بودن عقايد، ارزش2
  گردد.  ها دچار تغيير و تحول مي آن
  هاي اجتماعي امكان انحراف از حق و پذيرش باطل وجود دارد و بالعكس. براي جهان) 3
انـد، باطـل بـودن     هاي باطل پرستي و شرك، از عقايد و ارزش ) نژادگرايي و برتر دانستن يك قوم يا گروه خاص، استكبار و غلبه بر ديگر جوامع، پول4

  شود.  ها دگرگون مي جوامع مختلف با آن ةها با نوع مواجه قايد و ارزشاين ع
 ؟ اشاره دارد ترتيب به كدام مفهومهريك از عبارات زير به - 203

  دو روش علمي معتبرند.  -
  اند. راهنماي كنش اعضاي جهان اجتماعي -
  ها متبلورند. هاي جهان اجتماعي در آن آرمان -
 و قلمرو آرماني  تغيير مرز ميان قلمرو واقعي -

  ها ـ عمل مردم  ها ـ ارزش ) عقل و وحي ـ ارزش2  مردم  ها ـ نگرش ها ـ ارزش) حس و تجربه ـ واقعيت1
  ها ـ عمل مردمها ـ واقعيت ) عقل و وحي ـ ارزش4  ها ـ نگرش مردم  ها ـ ارزش ) حس و تجربه ـ ارزش3

 ؟ هويتي است هاي گيترتيب هر يك از موارد، واجد كدام ويژدر عبارت زير، به - 204

 »كوش معلمِ مؤمنِ روستاييِ سخت«

  ) انتسابي، اجتماعي، ثابت ـ فردي، اكتسابي، متغير ـ انتسابي، اجتماعي، ثابت ـ اجتماعي، اكتسابي، متغير1
  ) اكتسابي، فردي، متغير ـ فردي، اكتسابي، ثابت ـ اكتسابي، اجتماعي، ثابت ـ ثابت، اجتماعي، انتسابي2
  اعي، متغير ـ فردي، اكتسابي، متغير ـ انتسابي، اجتماعي، ثابت ـ متغير، فردي، اكتسابي) اكتسابي، اجتم3
  ) اكتسابي، اجتماعي، متغير ـ فردي، انتسابي، متغير ـ اكتسابي، اجتماعي، ثابت ـ ثابت، اجتماعي، اكتسابي4

 ؟ است نادرستبا توجه به ابعاد هويتي و ارتباط اين ابعاد با يكديگر، كدام گزينه  - 205

  جهان اجتماعي) در شرايط اقليمي متفاوت شيوة زندگي اجتماعي مردم متفاوت است: جهان طبيعت 1
  جهان اجتماعي دهد: جهان نفس  ) يك انسان باتقوا، جهاني را تغيير مي2
  اجتماعيجهان   نفسشود: جهان افراد مي) جهان اجتماعي، مانع شكوفايي بعضي اخلاقيات در 3
  نفسجهان  طبيعتشود: جهان  غدة تيروئيد موجب عصباني شدن انسان مي ة) ترشح بيش از انداز4

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

اجتماعي، هويت فردي و اجتماعي، هايجهان ارزيابي
  اجتماعيبازتوليد هويت 

 73تا  47هاي  صفحه
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 ؟ است نادرستدر ارتباط با مفهوم هويت، كدام گزينه  - 206

  گيرد.  هاي آن شكل مي اجتماعي و براساس عقايد و ارزش ) هويت اجتماعي هر فرد درون جهان1

  كند.  ) هر جهان اجتماعي براساس هويت خود، با طبيعت و بدن آدمي تعامل مي2

  اي بسيار پيچيده و غيرقابل مشاهده و صرفاً آگاهانه است. ) وجود نظريات متفاوت دربارة هويت، نشانة اين است كه هويت مسئله3

  تواند با هويت دنيوي جهان متجدد سازگار باشد.  الهي انسان نمي ) هويت اخلاقي و4

 در ارتباط با بازتوليد هويت اجتماعي، كدام گزينه درست است؟ - 207

تـرين   بيند، اولـين و مهـم   هاي جمعي مي هاي همبازي، مجالس علمي و مذهبي و رسانه هاي اساسي و ماندگاري كه در مدرسه، گروه ) فرد با آموزش1

  كند.را با جهان اجتماعي پيدا مي ها آشنايي

  كند. دهد كه جهان اجتماعي بخشي از هويت اجتماعي هر فرد را تعيين مي ) صدور شناسنامه براي نوزادان نشان مي2

  د.كن سازد و هويت اجتماعي آن را تعيين مي ) هر فرد با مشاركت در زندگي اجتماعي، اغلب جهان اجتماعي متناسب با موقعيت خود را مي3

  پذيرد. ) هر فرد براي بقا و تداوم هويت خود، شيوة مشاركت در جهان اجتماعي و شيوة زندگي در آن را مي4

 است؟ نادرستهاي اجتماعي، كدام گزينه  در ارتباط با پيشگيري و كنترل كژروي - 208

  شود. وسيلة عموم افراد جامعه انجام مي واده، همسالان يا بهشود، شيوة غيررسمي آن بيشتر در خان ) تشويق و تنبيه به دو شيوة رسمي و غيررسمي انجام مي1

گيرد، بازتوليـدش بـا مشـكل     هاي بيشتري قرار مي هاي مناسبي براي كنترل اجتماعي نداشته باشد، در معرض آسيب ) هر جهان اجتماعي كه روش2

  شود. شود و دوام آن تهديد مي مواجه مي

  جتماعي مزايا و معايبي دارد و ممكن است در عمل با موفقيت يا شكست مواجه شود.هاي پيشگيري و كنترل ا يك از روش ) هر3

  كنند، جلوگيري كند.ها و قواعدش عمل مي كوشد با تنبيه و مجازات از كژروي افرادي كه مطابق ارزش) هر جهان اجتماعي مي4

 ؟ ترتيب به كدام مورد، اشاره داردهريك از عبارات زير به - 209

  شودمي دروني افراد در فرهنگ آن، اسطةو به كه روشي -

  منكر از نهي و معروف به امر در استفاده مورد هاياز روش -

  اقناع -) تشويق و تنبيه 2    تبليغ -) تشويق 1

  تشويق و تنبيه -) اقناع 4    تبليغ -) تنبيه 3

  .آموزدمي را آن در زندگي شيوة … براي نيز فرد. هددمي آموزش فرد به را خود زندگي شيوة و هاارزش اعتقادات، ، … براي اجتماعي جهان - 210

  خود تكاليف و حقوق با شدن آشنا -گيري ) شكل2  اجتماعي جهان در مشاركت -گيري ) شكل1

 اجتماعي جهان در مشاركت - ) تداوم4  خود تكاليف و حقوق با شدن آشنا -) تداوم 3
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   فلسفة دوازدهم
  

  
  

  عليت درست است؟  ةكدام عبارت در مورد رابط - 211

  بازتابي از درك همين رابطه است. يچيست ش ازپرس )2  عليت فرع بر وجود علت و معلول است. ةرابط )1

  طرف رابطه است. عليت مشروط به وجود دو ةرابط )4  استاد و شاگرد نيست. ة) اين رابطه مانند رابط3

  …توان گفت  ميدر مورد رابطة عليت  - 212

  ترين مسئلة فلسفي است. ) كهن2  گيرد. زمان با وجود معلول شكل مي ) هم1

  ) مسلماً اولين موضوع واداركنندة بشر به تفكر است.4  رابطه است.خر بر وجود طرفين ) متأ3

  … خوردن غذا علت رفع گرسنگي بوده است، زيرا …از نظر هيوم  - 213

  كند. گرسنگي را درك مي غذا و رفع خوردن ميان حس، رابطة ضروري ـ گفت توان ) مي1

  توان به درك اين واقعيت رسيد. از طريق عقل مي ـگفت توان  ) مي2

  بينيم نه وجودبخشي علت به معلول. ما صرفاً توالي دو حادثه را مي ـگفت توان  نمي )3

  هاي جهان نيست. جز عقل براي درك واقعيت راهي به ـگفت توان  ) نمي4

  كدام گزينه در رابطه با ديدگاه فلاسفة اروپايي دربارة اصل عليت صحيح است؟ - 214

  يابد.ا استفاده از عقل خود درمي) دكارت معتقد بود هر انساني اصل عليت را ب1

  برد.عليت پي مي اصل حس به قيمعتقدند كه انسان از طرگرايان ) تجربه2

  كنيم.را درك نمي عليتخود كنيم و را تجربه مي يك نوع تداعي) ديويد هيوم بيان كرد كه ما 3

  پندارد. توالي حوادث مياي ضروري بلكه گرايان ذهن انسان رابطة عليت را نه رابطه) به نظر تجربه4

  شناسي است؟ مسلمان در مورد اصل عليت مبتني بر كدام رويكرد در معرفت ةديدگاه فلاسف - 215

  تجربه براي رسيدن به معرفت دانستن ابزار عقل و حس و) معتبر1

  حس و تجربه براي رسيدن به شناخت ) عدم توجه به ابزار2

  گرايي براي وصول به حقيقت توجه محض به عقل )3

  ارهاي معرفتي براي وصول به معرفتابز ةاستفاده از هم )4

  جهان علّي و معلولي
  20تا  13هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 هدقيق10وقت پيشنهادي:
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  ؟نيستكدام گزينه مطابق نظر فيلسوفان مسلمان در مورد عليت  - 216

 ها مراجعه كرد.  شناسان و تحقيقات آزمايشگاهي آن بايد به ويروس 19براي فهم علت بيماري كوويد  )1

 كنيم. حتماً درمان دارد.   رونا را كشف ميكنيم. حتماً واكسن ك كار مي يروز در آزمايشگاه شبانه )2

 نوزاد ما پس از تولد فهميد بايد گريه كند تا غذا بخورد. )3

 توان علاجي براي اين مشكل يافت.  اي باشد حتماً مي اگر اراده طوري بالا نرفته است. قيمت دلار همين) 4

  ؟نيستدرست كدام مطلب نا» چو بد كردي مشو غافل ز آفات«در ارتباط با مصراع  - 217

  توان براي نظم جهان پشتوانة حسي دقيقي قائل شد. ) با قبول آن و ساير موارد مشابه مي1

  رويم. يك پديده به سراغ عوامل متناسب با آن مي  ) براي فهم معلول2

  نياز از تجربه نيستيم. ) يكي از مصاديق اصل سنخيت است كه براي درك موارد مشابه آن بي3

  به طور طبيعي آن را قبول دارند. ـ گرا تجربه فلاسفة جز به ـها  ) همة انسان4

  كند.آن را بيان مي …است كه بيت  …كليت قوانين تجربي به خاطر اصل  - 218

  »/ هستي ما جمله از ايجاد توست باد ما و بود ما از ياد توست« ـي و معلول يوجوب علّ) 1

  »/ هستي ما جمله از ايجاد توست وستباد ما و بود ما از ياد ت« ـ علّت و معلول تيسنخ) 2

  »اگر يك ذره را برگيري از جاي / خلل يابد همه عالم سراپاي« ـي و معلول يوجوب علّ) 3

  »اگر يك ذره را برگيري از جاي / خلل يابد همه عالم سراپاي« ـ علّت و معلول تيسنخ) 4

 كدام گزينه صحيح است؟ - 219

  شود. نيز داراي هستي مي اگر علت چيزي داراي هستي باشد آن چيز )1

 دهد. علت به معلول خود امكان مي )2

 كند. دهد سپس آن را واجب مي علت به معلول خود وجود مي )3

 وجود علت خود، امكان ذاتي دارد. معلول با) 4

  ين است؟فلسفي قابل تبي ةكدام قاعد از وجوب علّي و معلولي با استفاده - 220

  اجتماع نقيضينامتناع  )2    امتناع ترجح بلامرجح )1

  ت و معلولت علّسنخي )4    نقيضين امتناع ارتفاع )3
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 منطق

ب

ج د

الف

  
  
  

  ي هستند؟در كدام گزينه هر دو مفهوم جزئ - 221
 ميدان آزادي ـ آزادي) 2    ـ مشهد كتابِ علي )1

  حافظ خيابانـ  كتاب ينهم )4    ها اين كتابـ  احمد ) پسر3ِ
  ذكر شده است؟ ترتيب كلي يا جزئي بودن مفاهيم زير در كدام گزينه به - 222

  »آزادي ة، مجسم1399رقمي انساني سال  تك ةمحمدشاه قاجار، زمين مرغوب اختياريه، رتب«
 جزئي  ـ  جزئيـ  جزئيـ  كلي) 2    كليـ  جزئيـ كلي ـ  جزئي )1

 جزئي   ـ  جزئيـ  كليـ  جزئي) 4    جزئيـ  كليـ  كليـ  جزئي )3

  ت؟صادق اس» پايتخت عراق«كدام گزاره دربارة مفهوم  - 223
  تواند بيش از يك مصداق داشته باشد. عالم خارج، نمي ) مفهوم جزئي است و در1
  است.» دان ايراني نخستين شيمي«) از جهت عدم قابليت انطباق بر بيش از يك مورد، مشابه مفهوم 2
  دارد، اما در عالم خارج تنها داراي يك مصداق است.  را مورد از يك بيش ) قابليت انطباق بر3
  نند همة مفاهيم كلي، در عالم خارج داراي مصاديق متناهي و متعدد است.) ما4

  ؟هاي چهارگانه برقرار است نوع متفاوتي از نسبتميان كدام دو مفهوم  - 224
  ايراني و تهران) 2    دوچرخه و چرخ) 1
  ) شعر و غزل4    خانه و ديوار) 3

  باشد؟ مي نادرستذكر شده  ةدر كدام گزينه نوع رابط - 225
  (عموم و خصوص مطلق) سفيد و غيرسنگ )2    (تباين) و ايراني) غيرآسيايي 1
  (عموم و خصوص من وجه) ) غيرسفيد و غيرسنگ4  خصوص مطلق) (عموم و ) غيرآسيايي و غيرايراني3

  دهد؟ درستي نشان مي شكل زير نسبت ميان مصاديق كدام مفاهيم را به - 226
 آبيد: پيراهن  ،ج: پيراهنـ  ب: آبي ،الف: لباس) 1

 د: ديوان غزليات   ،ج: كتابـ  ب: چوبي ،: كتابخانهالف) 2

 د: پسر باهوش   ،ج: پسرـ  آموز ابتدايي ب: دانش ،آموز الف: دانش) 3

 امامي      دوازده ةد: شيع ،ج: مسلمانـ  آمريكايي ب: ،الف: شيعه) 4

  درستي ذكر كرده است؟  كدام گزينه، نسبت ميان مصاديق مفاهيم را به - 227
 عموم و خصوص مطلق ـ علوم عقلي، فلسفه )2  عموم و خصوص مطلق ـ كتاب، دفتر )1

 عموم و خصوص من وجه ـ  هاي شمال جنگل، جنگل )4  تباين ـ شاه اسماعيل صفوي، سلطان سليم عثماني )3

   … ها اخص و مصاديق مفهوم ديگر اعم باشد، در اين صورت اگر دو مفهوم كلي داشته باشيم كه مصاديق يكي از آن - 228
  توان گفت كه همة مصاديق يكي از اين مفاهيم در مفهوم ديگر وجود دارد. ها نمي تمام مثال) در 1
  و غيراروپايي. غيرآلماني مفهوم دو بين نسبت گيرد، همانند مي شكل متداخل دايرة ) دو2
  .ندارد وجود ديگري در كه داشته باشند مصاديقي ها آن از يك ) ممكن است هر3
  اش لزوماً از اين نوع است.  زيرمجموعه ) رابطة يك مجموعه با4

  ؟نيستكدام گزينه در مورد مفهومي كه در عالم خارج هيچ مصداقي ندارد، صحيح  - 229
  ) ممكن است از نظر مصاديق كاملاً منطبق بر يك مفهوم ديگر باشد.1
  ) غيرمحتمل نيست كه با بعضي از مفاهيم داراي مصاديق مشترك باشد.2
  بليت انطباق بر بيش از يك مورد را ندارد.) در بعضي از موارد قا3
  هاي چهارگانه را با مفاهيم ديگر داشته باشد. كدام از نسبت تواند هيچ ) در هيچ صورتي نمي4

  هاي چهارگانه برقرار است؟ي از نسبتتچه نسب» نهايت در خارج داردمفهومي كه مصاديق بي«و » مفهومي كه هيچ مصداقي در خارج ندارد«بين  - 230
  ) رابطة عموم و خصوص مطلق برقرار است.2    ابطة تباين برقرار است.) ر1
  هاي چهارگانه سخن گفت.توان از نسبت) مورد اول جزئي است و نمي4  ) رابطة عموم و خصوص من وجه برقرار است.3

  مفهوم و مصداق
  26تا  20هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15 (مجموع منطق و فلسفه):وقت پيشنهادي
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   يازدهمفلسفة
  

  
  … باورهاي مربوط به زندگي ةانديشيدن دربار - 231

  مند انديشيدن فيلسوفانه است.آيد زيرا نياز فيلسوفان برمي ةصرفاً از عهد )1

  رسند. افتد ولي همه به چرايي باور خود نمي ها اتفاق مي انسان ة) براي هم2

  ها. يعني يافتن دلايل درستي يا نادرستي باورها و آموختن چيستي آن )3

  پذير است. ) بدون فهم فلسفي و آگاهي از دانش فلسفه هم امكان4

  ر ارتباط بين فلسفه و معناي زندگي باشد؟ييدي بأتواند مهر ت كدام گزينه مي - 232

  ) انديشه و تفكر دربارة حقيقت انسان و جهان علت رسيدن به معناي درست در زندگي است.1

  اي در ساختن باورهاي هر شخص دارند. كننده ) انتخاب اهداف درست نقش تعيين2

  ر تابع نظرات خود هستند و كاري به ديگران ندارند.تبيشانديشند، در انتخاب هدف  مي جهان و انسان حقيقت به كمتر ) كساني كه3

  تواند باعث به خطا رفتن نگرش ما دربارة انسان و جهان شود. ) داشتن معناي نادرست در زندگي مي4

  گيرد؟ فلسفه براي هموار كردن راه رسيدن به اعتقادات درست از كدام توانايي منطقي كمك مي - 233

  ها گرفتن از مغالطهعبرت  )2    ها دوري از مغالطه) 1

  ها تشخيص مغالطه) 4    ها كاستن از مغالطه) 3

  بهره است؟ اگر كسي نتواند نادرستي جملة زير را تشخيص دهد از كدام فايدة تفكر فلسفي بي - 234

 »كار رشد كند. ار ميوة سالم داشت؛ در يك خانوادة فاسد هم بعيد است فردي صالح و درستظتوان انت زده نمي طور كه از يك درخت آفت همان«

  ها مغالطه از ) دوري2    ) استقلال در انديشه1

  غيرمنطقي هاي عادت از ) رهايي4  جاي تابع افراد بودن به استدلال و ) تابعيت از برهان3

 ؟زند نمييك از اقدامات زير از فيلسوف واقعي سر  كدام - 235

  جا انتخاب محل سكونت پس از معرفي دوستش و بررسي شرايط آن) 1

 از او افراد مشهور و سرشناسادن به يك نامزد انتخاباتي بلافاصله بعد از حمايت رأي د) 2

 شناسان و آشنايي با يكديگر  انتخاب همسر پس از معرفي خانواده و ارزيابي نظرات روان) 3

  خريد اتومبيل با توجه به قيمت و مدل و بررسي نظر كارشناس خودرو) 4

  فلسفه و زندگي
  27تا  19هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالسخپا
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  ك از فوايد تفكر فلسفي است؟ي كدام ةرسيدن تدريجي به حقيقت نتيج - 236

  استقلال در انديشه )2    رهايي از عادات غيرمنطقي )1

  رسيدن به آزادي حقيقي) 4    ها دوري از مغالطه) 3

از  گاليله در دادگاه تفتيش عقايد به ظاهر از اعتقاد خود نسبت به گردش زمين به دور خورشيد دست برداشت و معروف است كه وقتي توبه كرده و« - 237

يـك از   اين ماجرا با كدام !»كند همه زمين حركت مي اين ر روي زمين نوشته است: باكه در آنجا بودند ديدند كه او برخاست و بيرون رفت، كساني جا ب

  فوايد تفكر فلسفي تناسب بيشتري دارد؟

 پذيرش بدون دليل مطالب) 2    استقلال در انديشه )1

 ي غيرمنطقيها رهايي از عادت )4    ها  دوري از مغالطه )3

  … از فوايد تفكر فلسفي است و طبق آن، فيلسوف …توان گفت  مي - 238

  كند. عقايدي كه پشتوانة منطقي محكمي ندارند، نقد ميـ ها  مغالطه از ) دوري1

  دهد. با روش درست دربارة مسائل بنيادين نظر ميـ غيرمنطقي  هاي عادت از ) رهايي2

  دهد. مي تشخيص غلط را از تفكرات درست يفلسف هاي انديشهـ ) استقلال در انديشه 3

  كنار بگذارند. را خود باطل عقايد كند كه مردم تلاش ميـ غيرمنطقي  هاي عادت از ) رهايي4

  دهد؟ تري از زندانيان داخل غار در تمثيل افلاطون ارائه مي كدام عبارت توصيف دقيق - 239

  پندارند. ها را سايه ميها اشياء واقعي و سروصدا ) آن1

  ها قائل نيستند.  ندانيان تفاوتي بين اشياء واقعي و سايه) ز2

  ها از شرايط خود راضي نيستند ولي امكان رهايي هم وجود ندارد.  ) آن3

  هاست. اند فقط سايه زندانيان تنها چيزي كه ديده )4

  كدام گزينه در مورد تمثيل غار افلاطون صحيح است؟ - 240

  اگهاني حاصل شود.) شناخت حقيقت در بعضي موارد ممكن است ن1

  شود. ) به عنوان مثالي براي همة فوايد تفكر فلسفي بيان مي2

  دهندة چگونگي هدايت انسان توسط آزادي حقيقي است. ) نشان3

  هاي رسيدن به حقيقت است. ) علت گريز شخص از روشنايي دشواري4
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  29حة: فص  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

 شناسيروان
  رشد شناسي روان

  هاي رشد در دورة نوجواني) (ويژگي
  احساس، توجه، ادراك

  (از مقدمه تا پايان عوامل ايجاد تمركز)
  77تا  52هاي  فحهص

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ، مطالب بسيار جذابيها نگ اول آنمعلم ز مدرسه همكلاسي هستند. روز شنبه، مهسا و يگانه در« - 241

كه شـب   كرد. مهسا به دليل اين ها با صداي يكنواختي مطالب را تدريس مي تدريس كرد و هر دو با دقت به سخنان او گوش كردند. معلم زنگ دوم آن

» داد. ا يگانه با دقت به سخنان دبيـر گـوش مـي   قبل به مهماني رفته و كم خوابيده بود و صبحانه نيز نخورده بود، احساس كرد تمركز لازم را ندارد، ام

 گردد؟ يك از موانع تمركز برمي تفاوت مهسا و يگانه به كدام

  ) آشنايي نسبي با محرك2  ) يكنواختي و ثبات نسبي محرك1

  انگيختگي ذهني عدم وجود) 4    ها ) تغييرات دروني محرك3

 كدام گزينه درست است؟ - 242

  بيروني و دروني براي بقاي موجود زنده حياتي است.هاي  ) از نظر تكاملي، احساس محرك1

  باشد. ) نتايج نشان داده كه بيش از چند دقيقه شرايط محروميت حسي قابل تحمل نمي2

  بخش است. هاي متنوع، مطلوب و لذت ) درگيري حواس مختلف با محرك3

  فكيك آن دو هستند.) با وجود ارتباط نزديك ميان دو مفهوم توجه و تمركز، همة افراد قادر به ت4

 است؟ نادرست يرات شناختي نوجوانان كدام عبارتترتيب كدام گزينه به تغيير اساسي دورة نوجواني اشاره دارد و در مورد پيامد تغي به  - 243

  ) رشد دستگاه توليد مثل ـ حساسيت نسبت به انتقاد كردن از ديگران1

  آميز ) بلوغ جنسي ـ احساس منحصر به فرد بودن اغراق2

  گيري روزمره هاي داخلي ـ مشكل در تصميم رشد اندام )3

  ) افزايش قد و وزن ـ بالا رفتن آگاهي نسبت به هيجانات اطرافيان4

، »بيشتر از ساير پرندگان توجه كند ها كه او هنگام رفتن به باغ پرندگان، به طوطي كند. در صورتي شان نگهداري مي علي از يك طوطي در حياط خانه« - 244

 ر چيست؟علت اين ام

 ) اطلاعات موجود در حافظة او2  هاي بيروني ) تحريك حواس توسط محرك1

  زنگي به ) ميزان گوش 4    ) سبك پردازش و انتظارات او3

 در كدام گزينه، گزارة درستي ذكر شده است؟ - 245

  زگرداني، اندوزش و بازيابي اطلاعات هستند.تر است، به اين معنا كه بهتر از كودكان قادر به رم ) توجه نوجوانان در مقايسه با كودكان، گزينشي1

  شوند. هاي تكليف خود بهتر سازگار مي يابد و در نتيجه، نوجوانان با ضرورت ) سرعت تفكر در دورة نوجواني افزايش مي2

  بيني يك موقعيت هستند. هاي مختلف در پيش گيري از احتمال ) نوجوانان بهتر از كودكان قادر به بهره3

  انديشند. خود مي ةخود هستند و پيرامون چگونگي به خاطر سپردن اطلاعات و توانايي حافظة سازي حافظ برخلاف كودكان، قادر به ظرفيت ) نوجوانان،4

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  30حة: فص  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

 كدام مورد مربوط به يكنواختي و ثبات نسبي، از عوامل مؤثر در تمركز است؟ - 246

  گيرد. ، شكل مي) عادت به موضوع، در اثر عدم تغيير روش ارائة موضوع در دفعات متعدد1

  توان عامل ايجاد يكنواختي در موضوع دانست. آلودگي را مي ) خواب2

  تواند تمركز فرد را بالا ببرد. ) استفاده از عناصر زيباشناختي در متن، مي3

  توان به عنوان روشي براي جلوگيري از خستگي فرد در نظر گرفت. ) ايجاد هدف و اهميت دادن به آن را مي4

 فرايندهاي شناختي زير مختص دورة نوجواني است؟ چه تعداد از - 247

  »پردازش مفهومي -سازي حافظه  ظرفيت -تفكر لحظه به لحظه  -مهارت فراحافظه  -توجه گزينشي  -تفكر فرضي «

1 (5  2 (4  3 (6  4 (3  

 مثال زير به كدام فرايند شناختي تأكيد دارد؟ - 248

باشد و  ها در حال بازي و جيغ و داد هستند، موسيقي با صداي بلند در حال پخش مي ت، بچهدر يك جمع خانوادگي بسيار شلوغ كه تلويزيون روشن اس«

  »اش برده است. را در مكالمه اش رش است كه نام دختر مورد علاقهوگو هستند؛ علي در حال گوش دادن به سخنان ماد افراد زيادي در حال گفت

  ) ادراك4  ) احساس3  ) تمركز2  ) توجه1

 هاي زير در مورد رشد دورة نوجواني صحيح است؟ بارتچند مورد از ع - 249

  يت است.ؤرود كه جزئي از علائم رشد محسوب شده و قابل ر شمار مي جنسي بهة هاي ثانوي الف) رويش موهاي زائد از جمله ويژگي

  كند. افزايش پيدا مي شود و حجم كلي خون ب) در دورة نوجواني اندازه و ظرفيت شش، دو برابر و اندازة قلب، سه برابر قبل مي

  يابد. پذيري نوجوانان افزايش مي ج) به دليل تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني در دورة نوجواني، تحريك

  ببينند.» خاكستري«ها بياموزيم دنيا را  جويي را در نوجوانان مرتفع كنيم، اصطلاحاً بايد به آن د) اگر بخواهيم عيب

  ) چهار مورد4  د) سه مور3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

 دهند؟ پيامدهاي ناسازگارانة تغييرات شناختي دورة نوجواني به چه دليلي رخ مي - 250

  هاي كنترل هيجانات كارگيري غلط مهارت ) هدايت نشدن و به1

  ) تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني دورة نوجواني2

  هاي شناختي ) رشد ناقص توانايي3

  ها تواناييكارگيري اين  ) عدم پختگي در نحوة به4
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  31حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99آبان  16 آزمون - )2پروژة (
 

  رشد شناسي روانهاي آشنا سؤال-شناسيروان
  هاي رشد در دورة نوجواني) (ويژگي

  احساس، توجه، ادراك
  (از مقدمه تا پايان عوامل ايجاد تمركز)

  77تا  52هاي  صفحه

  
  

  

 …وقتي موضوع مورد توجه هميشه به صورت يكنواخت ارائه شود  - 251
  يابد. ) فرد ابعاد جديدي از آن موضوع را درمي1
 يابد. ) تمركز فرد هنگام مطالعه افزايش مي2
  كند. ) فرد محرك هدف را يافت نمي3
  يابد. د جديد آن موضوع را درنمي) فرد ابعا4

 در نوجواني اشاره دارد؟» فراحافظه«هاي زير به مفهوم  يك از گزينه كدام - 252
 ) يادگيري چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات2  ) نظارت، ارزيابي و تغيير جهت تفكر1
 ) پردازش مفهومي اطلاعات و افزايش سرعت تفكر4    گرا ) تفكر احتمال3

قدرت بـالاي  «و » سازي توانايي فرضيه«، »هاي تكليف مورد نظر سازگاري بهتر با ضرورت«خصات شناختي نوجوانان از كودكان به اگر براي تمايز مش - 253
 ؟  ايم نپرداختههاي شناختي بيان شده  يك از حوزه در نوجوانان اشاره كنيم؛ به كدام» اندوزش

  ) تفكّر 4  ) توجه 3  گيري   ) تصميم2  ) حافظه 1
صورت شادي و دست و دلبازي زياد از يك طرف، و غمگيني و نااميدي فراوان از طرف ديگـر در   ساله به 16اختي احساس دوگانة مريم شن علت روان - 254

 كدام گزينه ذكر شده است؟
  هاي نامرتبط ) عدم قدرت بازداري يا منع محرك2  ثباتي جنبة اخلاقي رشد پذيري و بي ) تحريك1
  ) تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني مربوط به اين دورة زندگي 4  اختي و كنترل هيجان هاي شن كارگيري مهارت ) عدم به3

   است؟ نادرستكدام مقايسه بين شناخت كودكان و نوجوانان  - 255
 سازي پيشرفته برخوردارند، ولي كودكان اين توانايي را در حد ابتدايي دارند. ) نوجوانان از تفكر فرضيه1
  كند. ها فكر نمي هاي خود، چيزهايي را احتمال دهد كه كودك هرگز به آن لتواند در استدلا ) نوجوان مي2
 گيرد. چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات و تلاش براي تقويت حافظه، در دورة كودكي وجود ندارد و در نوجواني شكل ميفراگرفتن ) 3
  ست.كنند اما پردازش نوجوانان مفهومي ا هاي فيزيكي پردازش مي ) كودكان بر اساس ويژگي4

 ترين ويژگي رشد اجتماعي نوجوان چيست؟ مهم - 256
  سازي ) تفكر فرضيه2    ) دسترسي به تعريفي از هويت1
  ) استدلال قياسي4    ) تفكر دربارة تفكر3

 كدام گزينه نشانة ادراك انسان است؟ - 257
  ) ترس از صداي ناگهاني2    ) ترس از كنكور سراسري1
  ) لرزيدن در هنگام سرما4    ) عرق كردن در گرما3

 ترتيب كدام منبع توجه بيشترين نقش را دارد؟ در موارد زير به - 258
  كند. تر از زماني كه كنار خيابان پارك شده باشد، جلب توجه مي الف) يك اتومبيل در حال حركت بيش

  ها برخورد كند. تر را نبيند و به آن گردد كه گم شده، ممكن است اشياي بزرگ ب) فردي كه دنبال شيء ريزي مي
  شوند. تر متوجه تغيير مدل موهاي طرف مقابل خود مي شگرها در مقايسه با ديگر افراد، سريعج) آراي

  ) تحريك حواس ـ انتظارات افراد ـ اطلاعات موجود در حافظه2  ) تحريك حواس ـ سبك پردازش ـ انتظارات افراد1
  افراد ـ تحريك حواس ـ اطلاعات موجود در حافظه) انتظارات 4  ) انتظارات افراد ـ اطلاعات موجود در حافظه ـ انتظارات افراد3

مبنـاي او  » كند كه پس از هر يك ساعت مطالعه، نيم ساعت استراحت كننـد.  ها توصيه مي آموزان به آن مشاوري براي بهبود عملكرد مطالعة دانش« - 259
 راستاي همين مبنا ارائه شود؟تواند در  باشد و كدام پيشنهاد مي يك از موانع تمركز مي براي اين پيشنهاد، توجه به كدام

  ) ثبات نسبي ـ خط كشيدن روي واژگان مهم كتاب درسي1
  زدايي نسبت به موضوع مورد مطالعه ) ثبات نسبي ـ آشنايي2
  ) آشنايي نسبي با محرك ـ سازماندهي توجه با استفاده از آميختگي چند حس3
  مصورهاي كمك آموزشي  ) آشنايي نسبي با محرك ـ استفاده از كتاب4

  دهندة اين است كه: نشان» محروميت حسي«هاي مربوط به  آزمايش - 260
  تواند انجام شود.مي» جبران حسي«و » شرايط محروميت حسي«هاي مربوط به فقدان حواس، فقط در  ) آزمايش1
  دارند.» احساس«خصوص انسان، نياز به  ) موجودات زنده، به2
  توانند شرايط محروميت حسي را تحمل كنند. ر از چند روز نميت ) با وجود قول دريافت پاداش، افراد بيش3
  هاي دروني تحريك نشود. وسيلة محرك هاي حسي به يك از گيرنده ) محروميت حسي يعني اينكه فرد در شرايطي قرار بگيرد كه هيچ4
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